

Año LV -- Núm. 21.923

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Lunes 10 de octubre de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléjts: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



Todas las misas que se celebrarán mañana martes 11 de los corrientes en la iglesia de Santa María del Mar de Villanueva del Grao, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

Don José Juan y Dómine

DOCTOR EN MEDICINA

Que falleció el día 11 de octubre de 1931

R. I. P.

Su desconsolada y uida doña Pilar Miguel Cubells; madre política, hermanos políticos, sobrinos, tía, primos y demás familia suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

El abuso de poder es censurable siempre

Figura en el acervo de nociones elementales, de toda persona normal, la de que «abusar» equivale a usar mal de una cosa, a hacer un uso excesivo e injusto de algo, a permitirse una extralimitación perniciosa en las relaciones con los demás. Y esa desproporción en romper límites establecidos por ley o costumbre, ese exceso e injusticia en el uso de lo que sea, y ese mal empleo de las cosas, lleva siempre consigo la crítica, la repulsa y la condenación de las gentes que no han perdido la ecuanimidad en la conciencia y la imparcialidad en el juicio. Crítica que adquiere caracteres violentos, repulsa que cobra notas de máxima energía, y condenación que se hace apasionada y descompuesta, cuando lo que se usa indebidamente, lo que se esgrime o maneja injustamente, y lo que salta por encima de límites legales, es nada menos que el Poder público, la autoridad, el Estado.

Y un intento de esto, precisamente, es lo que hemos estado presenciando la última semana en España!

El ministro de la Gobernación pretendía esforzadamente que las Cortes le diesen una nueva «carta blanca» para la arbitrariedad, con violación evidente del artículo noveno de la Constitución política de la República española, y con consecuencias tan presunibles, que la alarma se generalizó por todos los sectores ciudadanos del país, que no se beneficiaban en esta hora con usufructos de Gobierno.

Se aspiraba, se quería, se ponía todo empeño en lograr la facultad gubernativa de nombramiento de aquellos Ayuntamientos que resultaron elegidos en su día por el artículo 29 de la ley Electoral, y se apetecía eso, aún a sabiendas de tener frente a ello la letra terminante del precepto constitucional. ¿Y con qué objeto? ¿Por qué se ha presentado ese proyecto de ley? ¿Para qué?...

Para monopolizar los resortes electorales; para «disponer» de los Ayuntamientos en provecho de los amigos del Gobierno presente; para controlar desde Gobernación las elecciones que hayan de hacerse; para poder «dictar» desde la Puerta del Sol, de Madrid, quienes tengan que ser los diputados de mañana; para dar fuerza—siquiera sea nominal—, y obtener mayorías inexactas a favor de radicales-socialistas, de Acción Republicana o socialistas, allí donde son conocida minoría—cosa que acontece en muchos sitios—y en cuyos pueblos no les espera, en abierta lucha, más que el fracaso ruidoso y la derrota deprimente.

Y a esto no hay derecho; ese modo de obrar, no es tolerable; un gesto como éste, bien merece protesta, y el calificativo de «dictadura revolucionaria» con que lo ha motejado el preeminente parlamentario radical señor Guerra del Río... «Dictadura que no se tiene la sinceridad de confesar y se busca amparar en un desmán legislativo!

Apelar a estos procedimientos para empujarse o frustrar el éxito que se prevé del Partido Radical y de otros también distinguidos del Gobierno hoy, el día que se ofrece al sufragio nacional la coyuntura de pronunciarse libremente, es una «habilidad» de vieja política monárquica, que rechaza con rotundidad una República democrática, que no puede gustar de vaciarse de todo contenido liberal, cuya esencia—como decía lord Balfour—es la caballerosidad en los torneos del mando». Y la caballerosidad, es rectitud de proceder, comportamiento generoso y nobleza hasta con el adversario; es no abusar del Poder—que constitucionalmente se ejerce para servir a la nación toda—, y no convertirlo en herramienta demoleadora de ningún partido, que por vías de legalidad intachable camine hacia el gobierno del país.

Vicente DE ROIG IBAREZ

Madrid 9 octubre de 1932.

En el Palacio de Justicia

El inspector de Tribunales, en Valencia

Ha llegado a Valencia, después de visitar la mayoría de las Audiencias españolas, el dignísimo y competente magistrado don Miguel Carazony de la Rosa, nombrado por el Gobierno inspector de Tribunales.

El señor Carazony de la Rosa está encargado de inspeccionar todos los edificios en que se administra Justicia, para proponer a la superioridad las reformas y mejoras que estime necesarias a la adecuación y decorosa actuación de los tribunales.

Hoy ha visitado al presidente de la Audiencia, don Luis Suárez, celebrando con él una larga conferencia acerca de las causas que lo han traído a Valencia.

Sea bien venido el ilustre inspector de Tribunales y querido amigo don Miguel Carazony.

Del pasado complot monárquico
En la sección primera de esta Audiencia se han visto hoy tres apelaciones contra otros tantos autos de procesamiento dictados por

Política y politiquerías

Pintoresco...

Después de leer la defensa que hace «Luz» del proyecto que se relaciona con la sustitución de concejales, se puede decir que ya se puede defender todo.

Porque con apelar a la sencilla fórmula—al alcance de todas las inteligencias—de que lo que este Gobierno pretende es ya lógico, sólo porque es él el que lo pretende, queda uno, por lo visto, como los propios ángeles.

Por la menos esta es la teoría que se desprende del artículo pintoresco, gracioso y... lo que quieran, que publica este periódico del «trust» para defender el nombramiento de concejales de real gana. Se asombra «Luz»—o hace como que se asombra—de que se haya calificado de dictatorial ese propósito y exclama: «¿Cómo! Dictatorial un acuerdo tomado en Cortes?»

Y nosotros nos acordamos de Pil dusky, de Machado, de Leguía... que se han apoyado—y se apoyan—en Cámaras débiles para hacer lo que les ha venido en gana.

La reparación de «El Debate» y de «Informaciones»

Salúdemos la reparación de esos periódicos madrileños y, a la vez, insistamos en nuestro deseo de que vuelvan a estar pronto en la calle los demás periódicos suspendidos.

Porque, en nuestra opinión, más daño hacen al régimen los republicanos que desnaturalizan—con su adhesión incondicional a los que mandan—los principios fundamentales de la democracia, que todos los ataques de esos periódicos, por duros que sean.

¿O es que no se quiere oposición ninguna? ¿O es que quieren que toda la Prensa se convierta en corresponsabilidad ministerial?

Ya tiene la actual situación lo que jamás tuvo Gobierno alguno: un «trust» de cuatro grandes periódicos, que están a la orden del señor Azaña. Pretender más adhesión casi casi equivale a pretender que se convierta toda la opinión en una sola voz de alabanza.

Y esto, «si no es el fascismo», como dice un periodista republicano, «se le parece mucho...»

trató de ocultarla sin más objeto que el de evitarse molestias y sospechas por carecer de la oportuna licencia.

Los peritos armeros, al reconocer la pistola, parece que no solamente dijeron que se trataba de un pistocho inservible, sino que desde hace 30 años no se fabricaban cápsulas de aquel calibre.

La otra apelación la ha mantenido el abogado don José Monzó Valiente, contra el auto que dictó el mismo juez instructor, procesando al médico don Francisco Febrer y a su practicante por haberse descubierto que compraron dos pistolas, las cuales al conocer las medidas dadas para recoger toda clase de armas de fuego, se apresuraron a presentarlas a la Guardia civil.

Ultimamente, el togado don Felipe Arjona Sanz ha apelado también de otro auto de procesamiento dictado a raíz de los sucesos registrados en Benetúser.

Los trágicos pasos a nivel

Uno de los trenes eléctricos que el día 9 de enero del año pasado cruzaba el paso a nivel existente en las cuevas de las Carolinas, de Benimámet, arrolló un carro, matando a su conductor José Ordaz Barrachina.

Parece que las cadenas no estaban colocadas en su sitio y por ello se procedió criminalmente contra la guardabarrera María Landete García, la cual ha comparecido hoy ante el tribunal de Derecho de la sección primera, acusada de un delito de homicidio por imprudencia.

Ha mantenido la acusación privada el letrado don Cayetano Agrait, y han defendido al procesado don Carlos Rieta y a la Compañía el decano del Colegio de Abogados don Evaristo Crespo Azorín.

Sala de lo civil

Se ha visto un incidente en autos de mayor cuantía, informando el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo.

DEL MOMENTO

Hace ya algunos días llegaron a las manos allá por Astudillo un grupo de gitanos.

Pero no era de doce ni de quince su cupo. Llevan más de doscientos, ¡que es numeroso «grupo»!

Después de mil gestiones y buscar más de un día, a quince ha detenido por fin la Policía.

Llevaban «armamento». Esto es muy natural. Uno, siete pistolas. Otro, dos... y un puñal.

Y para detenerlos fué preciso que mil vecinos se juntasen con la Guardia civil.

¡Esto es edificante! ¡Esto es muy divertido! Lleva arma un hombre honrado, y al punto es detenido.

En cambio, si en cuadrilla más de doscientos van, ¡ya ves si hay que hacer cosas cuando el «jaito» les dan!

El confiscar las armas es, pues, caso arbitrario, y lo que convendría es todo lo contrario.

Que lleven los «valientes» armamento, está bien. Mas... ¿por qué no me dejan llevarlo a mí también?



Y la Conferencia del Desarme sigue una de sesiones que son «el desmigüe».

Francia ha elaborado un soberbio plan, y los armamentos se limitarán.

Muy bien me parece. Es cosa acertada. Sea la tenencia de armas limitada.

Que ni los Ejércitos ni los ciudadanos esgriman pistolas como esos gitanos.

Pero empiece en ellos la confiscación. ¡Ni un gitano debe llevar ya cañón!...

ENE

Muy pronto aparecerá CASCABEL

Festival infantil

Con brillante éxito celebróse ayer domingo, en el Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa, un grandioso festival infantil

Los pobrecitos niños acogidos en este establecimiento benéfico fueron obsequiados ayer domingo con un festival organizado por la Federación de Colonias Escolares, al que asistieron las familias de los niños y muchos invitados.

La laureada banda Unión Musical, siempre dispuesta a cooperar a todo acto de caridad, asistió al acto, ejecutando varias piezas de su repertorio.

Hubo también elevación de aerostatos y disparo de fuegos a cargo de los protéticos Manuel Martínez (padre) y José Mas, terminando tan hermoso acto con el Himno de Valencia, que fué coreado por todos los presentes, y el Nacional, que fueron ovacionados.

Los niños fueron obsequiados por el celoso administrador señor Cobeña con pastas y dulces, como asimismo los invitados.

Julio Colomer Vidal ABOGADO

tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes que ha trasladado su despacho a la CALLE DE LA PAZ, NUM. 25. Teléf. 13.864.

Francisco Soto Bordes ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, pral.

En la Casa de la Ciudad

LA SESION DE ESTA MAÑANA HA SIDO TAN BREVE COMO INESPERADA

Esta mañana, contra lo que todos suponían, se ha celebrado la sesión por primera convocatoria.

El señor Bosch ha expresado su pésame por el fallecimiento de la esposa del doctor Trigo, y ha propuesto que el Ayuntamiento en corporación se traslade a casa del ilustre ex alcalde de la ciudad, con objeto de comunicarle dicho sentimiento. Así se ha acordado por unanimidad.

Luego se han aprobado una serie de dictámenes de trámite.

Al tratar del pago de haberes al procurador don Luis Bas, se ha suscitado un debate en el que han intervenido los señores Olmos, Gisbert, Bort y Braun, relativo a las cosas que suceden en la Albufera y se ha acordado abrir un expediente para depurar responsabilidades.

Se ha acordado entregar a la contra de las obras de alcantarillado y pavimentado de la ciudad, en parte de pago por lo que se le adeuda, cinco millones valor nominal en Obligaciones del empréstito de 125 millones al tipo de 70.

Se ha acordado instalar varias fuentes en Arrancapinos, Benicarlup y calles de Micer Rabasa, Cos ta y Borrás y Pintor Cortina.

Se ha desestimado una petición de terrenos en la Dehesa, por parte de don José Espinós, para construir un restaurant.

Se ha acordado que en lo sucesivo las sesiones se celebren por la tarde, los sábados por primera convocatoria, y los lunes por segunda.

Se ha acordado separar de su cargo a la matrona de especies graves doña Concepción Sanz, y nombrar en vacante oficial de la brigada del Cementerio general a don Vicente Tomás.

Se ha acordado adjudicar a doña Trinidad Alpera una parcela en la calle del General Prim (53 metros cuadrados), por 11.660 pesetas.

Y finalmente se han aprobado las valoraciones de 18.150 pesetas, 13.101 y 10.691 pesetas, por las fincas 29, 25 y 33 de la calle del Almirante Cadarso, propiedad de los señores Moreno Ibars.

En el despacho extraordinario se ha acordado ceder los Jardines del Real a la Sociedad de Floricultores, para celebrar una exposición a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad. Y se ha levantado la sesión.

EL ALCALDE

El sábado por la tarde regresó de su viaje el señor Lambies, que hoy se ha posesionado de la alcaldía. El alcalde propietario volverá a marcharse por asuntos particulares el miércoles por la noche o jueves por la mañana, para estar de regreso el sábado.

El señor Lambies, en su conversación con los informadores, ha hecho presente su profundo sentimiento por el fallecimiento de la señora esposa del doctor Trigo.

LOS RESTOS DE LUIS VIVES

El alcalde ha recibido un ejemplar del diario de Bruselas «Le Soir», que reproduce en la primera plana de su número de 7 del corriente la estatua elevada en el patio de nuestra Universidad al insigne humanista Luis Vives y publica el siguiente suelto:

«Ha sido autorizado el profesor Aznar Casanova por la autoridad comunal de Brujas para efectuar investigaciones en el mismo sitio en que fué enterrado el gran humanista Luis Vives, nacido en Valencia en 1492 y fallecido en Brujas en 1540.»

LA FIESTA DE AYER

El alcalde ha recibido el siguiente telegrama del delegado del Centro Valencianista en Castellón, señor Portales Herbas:

«De todo corazón me adhiero a la manifestación por la conquista de Valencia por los dos patrios valencianos.»

Próximamente, en ESLAVA, se presentará VELASCO con María Caballé, Aurora Sáiz, Tina de Jarque, Cándida Suárez.

Muy pronto aparecerá CASCABEL

De Paleontología jurídica

Para el año 2000

La política del servilismo que practican los espíritus cretinos a cambio de las piltrafas que se les arroja, hace que lo mejor y más acreditado sea la obra del que manda en presente; son las clases conservadoras y la cohorte pretoriana de todos los Césares, desde los tiempos más remotos hasta nuestros días. Esta conducta la concebí en los perros que no pueden vivir sin amo; pero es hasta indecoroso para los amos que permiten que otros hombres hagan el papel de perros.

Los conscientes debemos seguir clamando por el bien general, por los principios inmutables de justicia; callar, tolerar y quemar incienso en el altar de los ídolos, es depresivo. En ciertos países, donde quiera surge un vulgar ciudadano con tres granos y medio de autoridad, más o menos circunstancial, hay un tirano en canutillo; cuando tal muñeco pierde el puntal, cae sin estrépito; pero mientras tanto tiene picada de alacrán, más venenosa cuanto el sugeto vivió más tiempo en mercado desprestigio, accidentalmente borrado. El calabacín, aunque se le ponga en almibar, no deja de ser calabacín.

Contra estas cosas voy a hacer una pequeña crítica sin trascendencia y en calidad de refrescante y pasatiempo; al fin el más sabio de nuestro tiempo va a resultar el que tome la vida menos en serio.

Hubo épocas que autores «sapiosísimos», en cosas de la vida, dieron en llamar bárbaras, quizá porque no vivieron más para ver en qué se enjuiciaba y resolvían los puntos difíciles de los procesos o litigios por medio de unos procedimientos muy divertidos, que se llamaban «ordalías». Mis cultos lectores saben perfectamente que estas eran muy variadas y consistían en dar la razón al que vencía en el combate o en el duelo; al que probaba su inocencia caminando sobre brasas, o recibiendo una pieza candente sobre las manos sin quemarse; en ingerir ciertas dosis de veneno sin padecer fatales consecuencias; en sacar objetos sumergidos en vasijas con plomo derretido o aceite hirviendo sin experimentar daño, o en permanecer sumergido cierto tiempo y aparecer por tal o cual sitio determinado para salir triunfante de la prueba...

Y todo esto en los tiempos en que se practicaba, parecía la cosa más justa y más natural del mundo; los dioses velaban por el triunfo de la inocencia, y las gentes se resignaban con aquella triste y dolorosa prueba...

En este momento suena el timbre de un teléfono, sin hilos por supuesto, y el hombre del año 2000 dejará interrumpida su locución. Llamada que por cierto la encuentra muy oportuna el autor de este artículo.

Luis DE LUNA

En el Gobierno civil

Le quita la multa al párroco y se la impone al alcalde

El gobernador civil nos ha dicho esta mañana que hace pocos días impuso una multa de 500 pesetas al párroco de Castellón de Rugat por la celebración de unos actos religiosos en la vía pública.

El mencionado párroco ha recurrido al propio gobernador contra la sanción impuesta, mostrándole unos oficios de la Alcaldía que comprueban que fué ésta quien autorizó la celebración de los actos referidos, y como dicha autorización no está en las atribuciones de un alcalde, y además es una desobediencia a las órdenes que sobre este respecto se les tienen dadas, el señor Doperto ha dejado sin efecto la multa que le impuso al párroco y se la ha impuesto al alcalde de la mencionada población por los motivos dichos.

Por fin ayer se celebraron nuevas elecciones en Rocafort

Después de haber sido dejadas sin efecto las elecciones celebradas anteriormente, ayer volvieron a celebrarse nuevamente las elecciones parciales en Rocafort, en las que triunfaron, según los datos que tenía el gobernador civil, sin que éstos sean todavía oficiales, seis concejales de Acción Republicana y dos radicales socialistas.

Los socialistas se abstuvieron de tomar parte en la lucha, y como en las elecciones celebradas ayer

lorosa manera de probar, que por cierto hizo parecer a pueblos enteros, pero prevaleciendo sobre ellos el sistema...

Confío en que la humanidad, recorriendo su camino progresivo, dentro de bastantes años, cuando caiga en sus manos un ejemplar de las leyes actuales y sobre todo un expediente, pleito o proceso, sentirá la misma impresión que nosotros experimentamos al considerar el procedimiento judicial de las ordalías.

El error de los pueblos en su infancia es más dispensable que la contumacia en las ficciones y despotismos, cuando ya se presume de cierta cultura y adelanto.

Hoy, el fallo judicial en muchos países, es aún independiente del hecho y del proceso de la razón para definir la verdad; los pueblos que están convencidos de esto y no obstante reposan tranquilamente, tienen pendiente de su cabeza el mayor y más grave peligro individual y colectivo.

Aun son posibles los litigios interminables; solo pagan sus deudas los apocados y los tontos, a pesar del imperante régimen de capitalismo; conozo caso en que el título de una finca enclavada en un sitio sirve para justificar el despojo de una propiedad situada en otro y con la cual nada tiene que ver; he oído referir que un hijo no puede, bajo ningún concepto, relacionarse con los bienes de la herencia de su propia madre, como que un pobre viejo es procesado por dirigir una queja de justicia, y la sociedad sigue durmiendo tranquila siesta...

Tengo la esperanza que el hombre estudioso del año 2000, analizando «la jurisprudencia» de nuestro tiempo de determinados pueblos y países, dirá: «Existían por el año 1932... y en la que se creía culta Europa; leyes enredosas y difíciles; aun se juzgaba con pasión inconcebible; imperaba un espíritu corporativo pernicioso; muchos cargos se servían por gentes sin preparación y en interminables interinidades; se hablaba de la simpatía, de la antipatía, de la política y de la riqueza como causas que pudieran influenciar en las resoluciones; y por si todo esto fuera poco, en España, por unos invasores que al parecer se llamaban socialistas; se crearon los Jurados Mixtos...»

En este momento suena el timbre de un teléfono, sin hilos por supuesto, y el hombre del año 2000 dejará interrumpida su locución. Llamada que por cierto la encuentra muy oportuna el autor de este artículo.

Luis DE LUNA

no ocurrió ningún incidente, es de suponer que esta vez se darán por válidas.

Interesando su presentación

Se interesa la presentación en el Gobierno civil, Sección de Trabajo, del presidente de la Cooperativa de Socorros Mutuos de la Jana, para hacerle entrega de un documento con el relacionado.

Muy pronto aparecerá CASCABEL

DESNUTRICION
AGOTAMIENTO
DEBILIDAD
NEURASTENIA

Contra esas enfermedades, tomad el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Tónico regenerador de efectos rápidos y seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las estaciones del año. No se vende a granel.

La Correspondencia de Valencia
Apartado 147

La mejor cerveza española, EL AGUILA DE MADRID

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

OCTUBRE

10

1835. — Nacimiento de Saint-Saens.

LUNES

Santos Francisco de Borja, Eulampio, Gerónimo, Víctor, Florencio y Paulino.

HOROSCOPO

No tendrá escrúpulos para medrar quien este día vino a nacer. ¿Es, pues, un sino de prosperar? No, aunque se quiera, ¡falta poder!

Efemérides

1835. — Nacimiento de Saint-Saens.

No cabe duda que entre los músicos franceses de la última época se destaca vigorosamente el gran compositor Camille Saint-Saens, personalidad brillante y genial que constituye un hermoso capítulo en la bella Historia de la Música en Francia.

Nació Saint-Saens en París, y huérfano de padre apenas var la luz, fué cuidadosamente educado por su madre, notable artista pictórica premiada en exposiciones. Estudió solfeo y piano en el Conservatorio de París bajo la dirección de Stamaty, y a los quince años ganó el primer premio de composición, y poco después también el de fuga y el de órgano. El gran Liszt le oyó, y le predijo un brillante porvenir.

En 1852 fué nombrado organista en la iglesia de Saint Merry, de París, y desde entonces comenzó a dar a conocer algunas páginas suyas que obtuvieron buena acogida.

En 1856 viajó por Italia, y al siguiente año sucedió a Lefebure-Wely en el cargo de organista de la Magdalena, de París.

En la Exposición Universal de París, 1887, obtuvo el gran premio de composición por su poema

«Prometeo encadenado». Luego siguió estrenando con creciente éxito «El timbre de plata», «Faetonte», «El diluvio» y la ópera «Esteban Marcel», que constituyó a su estreno en Lyon una verdadera revelación de su autor como genial artista en tan difícil género.

Puso música a varias baladas de Víctor Hugo, y se destacó más y más en seis melodías originalísimas, «La campana» y una misa para la Filarmónica de Burdeos.

Enamorado de Wagner en sus principios, le atacó luego injustamente, tal vez arrastrado por consideraciones patrióticas que en nada se relacionan con el arte. Si bien conservó la adoración por Beethoven, que, con Bach, ha constituido siempre para él la primera categoría de todos los músicos del mundo.

¿Qué opinar de la genialidad de Saint-Saens? En 1887 escribía de él un biógrafo español: «Se conocen más de cincuenta obras suyas que manifiestan sus profundos estudios y su predilección por los antiguos maestros, sin menosprecio de las tendencias de la moderna escuela. Sus sinfonías «Le Rouet d'Omphale», Phaéton», «La danse macabre» y «La marche heroique» son muy notables; y algunas óperas, una cantata, una misa, un oratorio, música de salón y para el órgano, dan a Saint-Saens un lugar muy distinguido bajo todos conceptos, posición que no menos se ha conquistado fuera de la frontera de Francia por sus excursiones artísticas en Alemania.

Gran número de sus poemas sin fónicos bastarían para hacerle inmortal, especialmente «Le Rouet d'Omphale» y la maravillosa «Danza macabra», popularísima en nuestra nación como en todo el mundo musical.

En febrero de 1890 estrenó en Roma su ópera cumbre «Sanson y Dalila», que ha recorrido en triunfo Europa entera, merecidamente.

Fuó Saint-Saens individuo del Instituto de París y de numerosas Academias de Música, siendo condecorado en su país con la Legión de Honor.

También estrenó en Roma la ópera «Ascanio», bella obra, si bien no del fuste de «Sanson y Dalila», que, sin duda, es lo mejor que ha hecho para el teatro. Se discutió mucho «Ascanio», a raíz del estreno en marzo de 1890, pareciendo concretarse que es desigual, con pasajes que superan todas sus demás obras, pero con otros de decaimiento que no resisten la más benigna crítica.

En España se le ha discutido mucho, descolando un estudio publicado por José María Francés

en «El mundo artístico musical» en mayo de 1895, trabajo en que le acusa de poca estimación a nuestros compositores nacionales. Esto no es cierto. Debe recordarse, precisamente, la opinión encomiástica formulada por Saint-Saens respecto de Chapí, al oír en su último viaje a España esa maravilla de sencillez genial que se titula «La revoltosa». ¿Qué culpa tenía él, si no podía opinar lo mismo de otras obras y otros autores? De todos modos, su juicio sobre nuestros músicos no atañe en nada al que él nos merezca. Es un gran artista. Proclamémoslo así.

Su última obra estrenada en España fué «Enrique VIII», un poco desigual también, pero con soberbios pasajes, que, arrancaron grandes aplausos al capacitadísimo público del teatro Real.

Falleció Saint-Saens en 1921.

Horremos su memoria, entre el grupo de los grandes artistas que, sin ocupar un primer puesto, son absolutamente dignos de parangonarse con las más destacadas figuras de la música en todo el mundo.

Un plato de cocina

Busquen ustedes a ese ordinario de Teruel que trae truchas alguna vez a Valencia, y comián este pescado de nuestro propio río, pescado que no reconoce rival ni entre los de mar.

Y, dado que puedan hacerse con él, guítenlo en crema de trufas, magnó plato de grandes solemnidades que inmediatamente paso a describir:

Hágase pasta fina en el mortero una cebolla cruda, perejil, un poquillo de pimienta y ajavo; méjese esto con un poco de agua y Jerez a partes iguales, y pásese por tamiz.

En el líquido de la mezcla dicha, cuézcase las truchas ya saladas, y una vez cocidas, sepárese el líquido de su cocción, y cuando esté casi frío añádesele harina tostada, un poquillo de manteca de vacas, gotas de limón y el líquido de una lata de trufas.

Córtense entonces las trufas en rebanadas muy finas, y añádanse al guiso.

Que hierva éste, agitándolo constantemente, y cuando espese, añádansele cuatro yemas de huevo batidas, sin cesar de agitar la salsa para que estas yemas no se corten.

Puestas las truchas en la fuente, báñense con esta salsa y sírvanse en seguida, guarneciéndolas con picatostes.

simo. Ya lo habrán comprendido ustedes, pero no estorba una opinión más, sobre todo si es a favor.

Chistes al día

Ahí va una adivinanza clásica, en versos que parecen de Santa Teresa de Jesús:

Yo vivía y tú vivías, y aprisionarme querías. Hoy, muerto tú, me aprisionas. Tarde tu empresa coronas, pues que no te sirve infiero; si tú estás muerto y yo muero.

Vamos a ver: ¿Qué es? La solución es un poco complicada.

Leedla; Ello fué, que un cazador perseguía a un hermoso pájaro; pero pretendía cogerlo vivo. Se hundió un peñasco y mató al cazador. Pasó tiempo. Ya descarnado el cráneo del cazador, en una lluvia se llenó de agua. El ave quiso beber en él, pero volviéndose el cráneo la pilló debajo y la asfixió.

Tengamos compasión, y no se burle nadie: ¡Pobre hombre, pobre pájaro, pobre jarro... y pobre Marcelino!

R. I. P.

Otra adivinancita?

Morirás en ella si es que vivir quieres, que allí se abrazaron la vida y la muerte.

¿No adivináis? Es la cruz. Misterios de Pasión.

Se complica de día en día la cuestión religiosa.

El sacristán: —No puede entrar usted en la iglesia, señora. Lleva usted un número de A. B. C., y ahí estará seguramente el perrito de Xaudaró.

La devota: —Perfectamente. Pero no pierda usted de vista que voy a rezar en la capilla de San Roque.

Este carbonero era un hombre listísimo.

Había puesto un anuncio en la Prensa pidiendo un chico para recados, y he aquí su conversación con el último que llegó.

—¿Te gusta trabajar?

—No señor. —Pues tú eres el que me conviene, porque de cincuenta que han venido al anuncio han sido el único que no me ha mentido a la primera pregunta.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA. — La Maternidad de la Santísima Virgen. Santos Nicasio, Germán, Quirino, Anastasio, Piedad y Alejandro Saulo.

Rito doble de segunda clase: color blanco; misa de la Maternidad de la Santísima Virgen.

CUARENTA HORAS. — Terminan en la iglesia de Marchalenes. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA. — En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Nuestra Señora del Pilar y San Estanislao, en sufragio de don José María Villalonga París.

Cultos para mañana: A Santa Teresa de Jesús: Novenario. — Continúa.

En San Juan del Hospital, a las cinco y media de la tarde, con sermón.

—A San Francisco de Asís: Mes. — Continúa.

En las Franciscanas (Arzobispo Mayoral), a las 7:15, misa con órgano. Por la tarde, a las seis, exposición.

—A la Virgen del Pilar: En la parroquia del Pilar, a las seis de la tarde, Salve solemne y Gozos.

—A San Luis Beltrán: En San Esteban, a las siete y media, misa de Comunión, y por la tarde, ejercicio solemne con sermón.

Dentición de los niños KOLA GRANULADA A. GAMIR

ANUNCIE USTED EN La Correspondencia de Valencia

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 246 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

21:30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

Mercados agrícolas y fruteros. Impresión semanal de la Lonja de Valencia.

Crónica deportiva, por Sincercator.

Cuplés. «Rosa de Madrid» (Soriano y Barta); «Solera y Sol» (Ibáñez y Azagra); «Chiquita» (Wayne); «Muñequita de trapos» (Terés); «Cante jondo» (Machado y Font de Anta); «Vaya cabeza» (Manzano y Font de Anta); «Margaritina» (Martínez Abades); «Flor de tex» (Martínez Abades).

22:30: Recital de canto por la tiple Pepita Guardi y el tenor Rafael de Nieva.

«El anillo de hierro», romanza de tiple, primer acto (Marqués); «Tosca», dúo del primer acto (Puccini); «El barbero de Sevilla», zarzuela-polonesa (Jiménez); «La Bohème», romanza de tenor (Puccini); «La estrella del mar», romanza de tenor (R. Pons); «El anillo de hierro», romanza de tiple, segundo acto (Marqués); «Aída», dúo del cuarto acto (Verdi).

Noticias de Prensa. 23:30: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kw. 280 kiloc.

21: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del servicio meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21:05: Semana cómica. Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21:15: Sardanas. Concierto a

AUTOMOVILISTAS

Accesorios y repuestos para todas marcas

Especialidad: Chevrolet, Ford, Fiat, Citroen, G. M. C.

NEUMATICOS - LUBRIFICANTES

Rafael Almenar y C.ª, S. en C.

Colón, 54 - Teléfono 10.393

VALENCIA

PROXIMA APERTURA

MAS BARATO QUE NADIE

Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

EN

LA VIENESA

Calle San Vicente, 13, y en las HORNDOS y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

ESPECTACULOS

APOLO

Compañía del Teatro Calderón, de Madrid

Hoy, a las 10:30 noche:

«El éxito del día»

LUISA FERNANDA

por Badía, Racionero, Vendrell y Ferrer.

Todos los días, «LUISA FERNANDA»

RUZAFÁ

Compañía de revistas

Hoy, a las 10:30 noche:

La obra cumbre de la temporada

Las Leandras

Creación de esta compañía.

ESLAVA

Compañía de comedia

Aurora Redondo-Valeriano León

Hoy, en POPULAR

LA MATE PORQUE ERA MIA!

Mañana, tarde y noche:

EL ABUELO CURRO

Extraordinario éxito cómico

Próximamente, DEBUT:

ESPECTACULOS VELASCO

Teatre Valencià

(ALKÁZAR)

Debut, disabte 15 de octubre

A las 10 de la nit, estreno:

L'HORT DE LES FRESES

Tres actes-Maximilià Thous

Histógeno Llopis

AUMENTA LAS FUNCIONES ORGANICAS DE DEFENSA TUBERCULOSIS - ANEMIA - NEURASTENIA-CONSUCCION

En Barcelona

encontrará hospedaje todo confort en la Gran Pensión, Casanova, 48, junto Universidad, por 10 pesetas día y 18 matrimonio. Presentando este anuncio tendrá 10 por 100 rebaja.

Boda distinguida

Don José Salvador Martí y su esposa doña Dolores Melchor Peris, así como la familia Picazo, están de plácemes. Anteayer, en el Camarín de la Virgen de los Desamparados, se desposó su bellísima hija Lolita con don José Picazo, contador del Ayuntamiento de Algemesi y director de la academia mercantil que lleva su nombre.

Bendijo la unión el sacerdote don Manuel Escorihuela, que dedicó sentida plática; los padrinos fueron don José Picazo, tío del novio, y doña Patrocinio Melchor, tía de la novia.

Durante la ceremonia, un cuarteto ejecutó primorosamente distintas composiciones musicales.

Trasladados a los Viveros los distinguidos concurrentes, fueron obsequiados espléndidamente.

Los novios salieron en el expres, para Madrid, Zaragoza y otras capitales.

Las familias Salvador Melchor Peris y Picazo han recibido numerosas felicitaciones, a las cuales unimos las nuestras.

ESLAVA

Muy pronto, «ARCO-IRIS»

La revista de las señoras; vestuarios de Max Weldy, de París, y Manolita Campistris y Edel y Guillot, de Barcelona.

Ha regresado de París, acompañado de su amable esposa doña Angeles, el notable peluquero de señoras don Pedro Couly, particular y querido amigo nuestro. El señor Couly regresa satisfechísimo de su viaje, habiendo hecho adquisiciones en la capital francesa de las últimas novedades referentes al delicado arte que practica. Sea bien venido nuestro distinguido y buen amigo.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS.—Dr. J. Bartrina Villanueva. Virués, 4 (junto al teatro Principal). Consulta: de 12 a 1 y de 6 a 8.

EL DOCTOR DON MIGUEL MARTI PASTOR

catadrático de la Facultad de Medicina y especialista en enfermedades del aparato genital de la mujer y partos, ha trasladado a las 10 de la tarde.

Monte de Piedad

Almoneda

A las tres de la tarde, en el salón de costumbre, calle de Vilargut, número 2, y con intervención del corredor colegiado don Filiberto Agramunt, continúa la almoneda de alhajas, ropas y demás efectos de plazo vencido que se ampearon en la Central y sucursales.

CINE CAPITOL
Hoy y todos los días EXITO
PRODUCCION Metro-Goldwyn-Mayer
EL MONSTRUO DE LA CIUDAD
UN FILM DE 110 METROS

COLISEUM Hoy, colosal programa:
A petición del público
La hija del dragón
PARA ALCANZAR LA LUNA
Por Douglas Fairbanks y B.é Daniels
EL PAYASO
HABLADA EN ESPAÑOL
Por Roberto Rey y Meg. Lamonnier

BATACLAN
MUSIC-HALL-CABARET AMERICAN BAR GRAN PISTA LUMINOSA
DIRECCION: J. LLIRI
Unico espectáculo y unico dancing. 88 hermosas, guapas, elegantes artistas. - Exito de E. Daza, Marina Lopez. - Todos los días los 10 animadores de la Gran Dernier Jazz Orchest y el negro Caruso. - Hoy, muchos debuts y la estrella Carmelita Palacios.

Gran éxito de DANCING-PAVON
AMERICAN - BAR -- PISTA LUMINOSA
Avenida Pablo Iglesias, núm. 4 - Tel. 16.563. - Valencia

CAFÉ SUBLIME vende SIXTO AYORA
MÚSICA AMERICANA
SAN VICENTE 92
Teléfono 15284 - VALENCIA



DEPORTES



FUTBOL

CAMPEONATO REGIONAL VALENCIANO

El Castellón quedase solo en el primer puesto, siguiéndole a un punto de diferencia, respectivamente, Valencia, Levante y Gimnástico

EN EL CAMINO HONDO

UN TANTEO INESPERADO

El Valencia ganó rotundamente al Levante por cinco goals a uno

Cualquiera se fia de las apariencias!

Por lo visto, este campeonato va a ser el de los resultados estrambóticos, y el Valencia el equipo que especialmente va a ser el autor de los más de ellos.

Ya tuvimos una prueba clara en el match inicial del torneo regional de Mestalla, ante el que se presentaba el Gimnástico plétorico de juego y esperanzas, llegando a temer por el partido hasta los más optimistas entre los allegados al Valencia. Y pese a ello, el Valencia tuvo su día, fallando en el Club azulgrana varios de sus puntales, sobreviniendo un resultado netamente favorable al Club campeón, que sorprendió a los mismos que, abrigaban las mayores esperanzas de triunfo.

Y algo parecido ha ocurrido en el partido de ayer tarde en el campo levantino. Partido de pronóstico siempre dudoso y al que iba el Valencia con menos esperanzas de victoria que otras veces, dada la buena forma y resultados excelentes conseguidos por el Levante en lo que va de temporada.

Y es que por lo visto el Valencia necesita de estos estímulos para dar el «do» de pecho y conseguir sonadas victorias, proporcionando al propio tiempo las mejores emociones a sus admiradores, que no solamente pueden disfrutar con el buen juego desarrollado por su equipo, sino completar también la jornada anotando dos puntitos más en el casillero de su Club.

Una victoria justísima

Terminaba el partido, cuando ya poco a poco íbamos en busca de la salida, nos tropezamos con un significado elemento levantino, el que, con una espontaneidad digna de aplauso, nos hizo en cuatro palabras el comentario más justo del match.

—Han jugado mejor que nosotros, y por ello nos han ganado. Ahora bien: por nuestra parte nos hemos de dar por satisfechos, bajo el aspecto económico, ya que con aire y todo hemos llegado a conseguir una recaudación soberbia.

Y ésta fué la realidad del partido. Una victoria merecidísima del Valencia, a cambio de una recaudación capaz de tonificar en un instante a la caja más exhausta de cualquier Club.

Sin embargo, no sólo llegamos a la conclusión de que el Valencia fué merecedor de la victoria conseguida sin mácula, sino que hasta en la misma amplitud que la logró la tiene merecida como pago al buen juego desarrollado por su equipo, y más aún de resultados de la deficientísima actuación de varios de los más significados defensores levantinos.

Una tripleta defensiva fatal

Del título que precede a este comentario pudiéramos excluir al meta González; pero no cabe hacerlo, pues si bien el meta blanquinegro tuvo unas cuantas jugadas de verdadera categoría, en otras se comportó como un verdadero principiante, dejando pasar la pelota cuando tan sólo, con alargar una mano, pudo evitarlo.

Y es que el fútbol hay que tomarlo en serio o no jugarlo, y sobre todo si se actúa en un puesto de la responsabilidad de un meta o una saga.

No siendo así, de nada valen las tres o cuatro soberbias paradas que hizo González a remates de Navarro y Torredelot, y hasta a un balón mismo de su compañero Tomaset, que tuvo que desviar a córner merced a soberbia estirada, contrastando estas brillantes jugadas con dos goals de los que

se le marcaron, que pudo evitar con toda facilidad.

De Calpe y Puig no hablemos. Fueron desbordados completamente toda la tarde y hasta incluso carecieron de aquella su característica viveza e impetuosidad, merced a la cual tantas veces llegaban a infundir pánico y el desconcierto en la vanguardia adversaria.

Además, el defensa o la pareja defensiva que no sabe cruzarse y necesita entrar siempre de repente al contrario para cortarle su camino o sacarle la pelota, carece de la cualidad primordial que todo zaguero debe de tener, estando además en inminente peligro de incurrir en penalty una serie de veces.

En resumen. Una actuación fatal que hubo de influir de forma decisiva en el resultado.

Los demás levantinos

Algo parecido podemos decir de Fontcuberta, que con sus desaciertos colaboró directamente al desastre, empeorando su actuación por mantener durante toda la tarde la táctica equivocada de entrar al jugador descuidando la pelota, siendo ello la causa del goal de Picolin.

Los medios alas, en cambio, actuaron soberbiamente, y sobre todo el «peque» Tomaset, que hizo muy buenas jugadas.

Del ataque, únicamente merecen cita el ala izquierda, de la que partieron las únicas jugadas, y sobre todo el extremo Bravo, que demostró ser un elemento de valía. De los tres restantes el más flojo Puig II, que estuvo francamente gris, sufriendo el error capital de intentar llegar hasta Cano por alto, olvidando la talla y clase de juego de cabeza que «se gastan» la pareja Torregaray-Pasarín.

Hablemos del Valencia

Ya adelantamos que el Valencia tuvo muy merecido el resultado, y esta afirmación puede dar ya idea de que su actuación no había de ser cosa despreciable.

Y así ocurrió, ya con todo y sufrir constantemente un viento molestísimo que imposibilitaba todo intento de juego como no fuera a raiz de tierra.

Actuaron todas las líneas con una gran conjunción, destapándose Molina con su juego arrollador de los días de gala, que si bien no fué todo lo preciso que debía en el aspecto ofensivo, sí tuvo una eficacia grande en el destructivo.

Mas por si algo faltaba, Navarro pudo jugar con toda tranquilidad, por no tener quien le atosigara, pudiendo lucir su juego de bellísimos pases, lanzando además unos cuantos remates de verdadera calidad.

En la delantera, excepto Picolin, que hizo un partido francamente gris, todos los demás actuaron con indudable acierto, destacando el juego de Sánchez en el primer tiempo; juego que supera incluso al de sus buenas épocas.

Los medios alas, por debajo de Molina, cumplieron, y en la zaga Torregaray y Pasarín hicieron una gran labor, especialmente Pasarín, que sigue manteniéndose en gran forma.

Del partido

Leonarte formó así los equipos: Valencia: Cano, Torregaray, Pasarín, Abdón, Molina, Conde, Torredelot, Picolin, Navarro, Montañés y Sánchez.

Levante: González, Calpe, Puig, Gallart, Fontcuberta, Tomaset, Gros, Puig II, Sanz, Méndez y Bravo.

El Levante juega durante la primera parte a favor del viento, mas no se puede favorecer de esta circunstancia, por soplar algo de través y en forma muy irregular.

De salida el Valencia marca su primer tanto en un balón servido por Navarro a Montañés, y rematado soberbiamente por éste de buen remate.

El Levante no se amilana, lanzándose a un bravo ataque, pero Pasarín y Molina defienden bien la puerta de Cano, estrellándose ante ellos la delantera marfilina.

Por fin, llevados 13 minutos de juego, el Levante logra empatar en una buena combinación de toda la delantera, terminada por Méndez de un chut colocado.

El Valencia vuelve a la carga, malogrando Montañés una buena ocasión por haberse preparado la pelota con las manos, sin que le pasara el detalle por alto a Leonarte, que señaló la falta, no siendo válido, en consecuencia, el goal marcado por el castellanense.

También estuvo el Levante cerca de ser batido en una entrega de Tomaset a su portero, viéndose obligado González a hacer una gran plongeón, dada la fuerza y colocación de la pelota.

El segundo tanto del Valencia se produjo a los 21 minutos de juego, siendo producto de un penalty ejecutado por Navarro de fuerte chut. La falta que lo motivó fué un zancadillon de Fontcuberta a Sánchez, habiendo sido precedida de otra parecida, pero en el límite del área, que Leonarte no llegó a señalar.

Siempre el juego movido, sin presión manifiesta de ningún equipo, y a los 31 minutos, a consecuencia de un córner, logra el Valencia su tercer tanto en un centro soberbio de Torredelot, que Navarro empalmó a la red.

Y faltaban dos minutos para el descanso, cuando Torredelot hizo el cuarto aprovechando un fallo de Puig y González.

El segundo tiempo comenzó con las mismas características que la primera parte, manteniéndose éstas hasta que el Valencia marcó su quinto goal. Después, decayó el juego extraordinariamente, por dejación del equipo vencedor, que viéndose seguro el triunfo, no creyó necesario mantener el juego al mismo nivel.

Picolin fué el autor del último goal, siendo un verdadero «bollo» en todos los órdenes, ya que debióse a un fallo cuadruple del marcador, Puig I, Fontcuberta y González que lo vió pasar con los brazos cruzados, preocupándose los dos compañeros de detener a Picolin, mientras la pelota seguía bien poco a poco su trayectoria hacia la red.

En total, el Valencia ejecutó dos saques de esquina y el Levante 4.

Leonarte y el público

El prestigioso árbitro valenciano hizo un arbitraje habilidoso, consiguiendo que el partido se deslizara por buenos cauces, no pasando a mayores el juego duro que durante el primer tiempo especialmente se desarrolló.

Pero es de justicia consignar que tanto los jugadores como el público, con su excelente comportamiento, contribuyeron a que un partido que era promesa de grandes escándalos, transcurriera en perfecta paz y tranquilidad.

JOSIMBAR

En Vallejo

EL GIMNASTICO VENCIO AL SAGUNTINO POR 4 A 0

Pocos ratos felices pudimos ver ayer en el campo de Vallejo, ya que el juego empleado por ambos equipos, tan solo el del Gimnástico fué aceptable, y mejor en la segunda parte que en la primera, en la que pudo marcar un tanto.

El Saguntino, con una línea de medios francamente desacertada y la delantera sin cohesión alguna, dió la sensación de ser un equipo

Resultados técnicos

Campeonatos regionales y mancomunados

Valencia
LEVANTE, 1; VALENCIA, 5.
GIMNASTICO, 4; SAGUNTINO, 0.
SPORTING, 0; CASTELLON, 8

Castilla-Sur
VALLADOLID, 2; ATHLETIC, 2.
MADRID, 4; DEPORTIVO, 1.
BETIS, 1; SEVILLA, 1.

Grupo (B)
CASTILLA, 2; MALAGA, 1.
MALAGUENO, 2; FERROVIARIA, 2.

Baleares
CONSTANCIA, 4; ESPAÑA, 2.
ATHLETIC, 2; MANACOR, 0.

Cataluña
ESPAÑOL, 3; BARCELONA, 2.
SABADELL, 4; PALAFRUGELL, 2.
BADALONA, 2; JUPITER, 3.
MARTINENC, 1; SANS, 1.

Vizcaya
BARAOLDO, 1; ARENAS, 1.

Guipúzcoa-Navarra-Aragón
ZARAGOZA, 1; TOLOSA, 2.
OSASUNA, 1; IRUN, 0.
DONOSTIA, 1; LOGROÑO, 0.

Cantabria
TETUAN, 1; TORRELAVEGA, 5.
PALENCIA, 1; RACING, 5.

Murcia
HERCULES, 2; MURCIA, 0.
IMPERIAL, 6; ELOCHE, 3.
GIMNASTICA, 2; CARTAGENA, 2.

Galicia
UNION, 0; CELTA, 2.
EIRINA, 0; RACING DEL FERROL, 0.
D. CORUNA, 5; ORENSE, 0.

Asturias
STADIUM AVILESINO, 1; SPORTING, 2 (no terminado).
GIJON, 2; OVIEDO, 3.

que está atravesando una época de franca decadencia. Por si era poco, Alanga contribuyó a la derrota, al no detener dos de los tantos, que nosotros calificamos de fácilmente parables. Tan solo la defensa, con Octavio en los medios y los interiores en la delantera, por su entusiasmo y esfuerzo merecen ser destacados del resto de sus compañeros, que ayer tuvieron una mala actuación.

Continúan los medios y trío defensivo del Gimnástico, entendiendo éste a la perfección, y ello es lo bastante para que la delantera, bien servida y mejor auxiliada, pueda hacer juego, aunque se nota, en la que ayer jugó, que hace falta mayor compensación y mejor acierto en la hora del remate. Lo más saliente fué el ala izquierda, integrada por Adelantado y Torres.

En la primera mitad, el Gimnástico marcó el primer goal, tras una brillante jugada de Torres, siendo este mismo jugador quien empalmando un envío que antes el hiciera a Adelantado, batió al ex castellanense Alanga, con un disparo que, aunque colocado, fué inocente.

En el segundo tiempo, dió el principio el Saguntino la sensación de que quería sacudirse el dominio de que fué objeto en la primera parte, mas esto tan solo duró escasos minutos, en los cuales por verdadera desgracia no marcó, especialmente en aquel barullo ante Alapont, consecuencia del cual salió lesionado Hernández.

Reanudado el partido, es el Gimnástico el amo de la situación. Torres nuevamente marca, poniendo fin a una melée, y más tarde Blay, rematando un córner que tirara aquél, conseguía el tercero.

Finalmente, tras un dribling acertado, desde lejos y por el mismo lado del portero, Blay dispara raso, marcando el último.

Como antes ya decimos, los únicos que por su amor a los colores que defienden merecen ser destacados, fueron Gutiérrez, Cano, Octavio, Calatayud y Matiez, del Saguntino.

Por el Gimnástico, Civera y Orriols, que ayer tuvieron una excelente tarde, así como Hernández Caballero-Vilaplana, y con ellos Adelantado, Torres y a ratos nada más, Blay.

Sanchis Orduña, arbitró bien.

Equipos:

Saguntino: Alanga, Gutiérrez, Cano, Octavio, Travat, Mañeru, Rino, Calatayud, López, Matiez y Bono.

Gimnástico: Alapont, Civera, Orriols, Hernández, Caballero, Vilaplana, Blay, Almela, Conde, Adelantado y Torres.

G.

En el Fornás

EL CASTELLON BATE COPIOSAMENTE AL SPORTING

El Sporting sufrió otro gran tropiezo, perdiendo en su mismo campo por un tanteo tan crecido como son ocho goals en contra por ninguno a favor.

Ello indica ya cuál fué el desarrollo del partido, que únicamente favoreció al Club local en los primeros momentos del segundo tiempo y gracias a tener el aire a su favor.

Los goals del Castellón fueron marcados en la proporción de tres en la primera parte y cinco en la segunda.

Los autores de ellos fueron: Angellito, 2; Beltrán, 3 (uno de penalty); Itarte, Lucas y Santaolalla, a uno por cabeza.

El partido vióse deslucido por un viento fortísimo y huracanado que levantaba verdaderas nubes de polvo.

El Sporting tuvo una actuación muy desdichada, jugando además inmoral. Únicamente se salvaron del fracaso Luz, Pérez y Vicente.

El Castellón no tuvo que esforzarse para apuntarse tan gran victoria. Los mejores por los vencedores fueron Angellito, Beltrán, Itarte, Ballester y Dolz.

Dirigió el match, con acierto, Milego.

Los equipos formaron así: Castellón: Roca, Vidal, Gonel, Dolz, Guillén, Itarte, Ballester, Lucas, Beltrán, Santolaria y Angellito.

Sporting: Molines, Subies, Pérez, Santaatalina, Luz, Sesé, Vicente, Margarit, Palomares, Martínez y Guillamón.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Castellón	4	3	1	0	17	5	7
Valencia	4	3	0	1	23	4	6
Levante	4	2	1	1	11	6	5
Gimnástico	4	1	2	1	6	8	4
Saguntino	4	1	0	3	7	12	2
Sporting	4	0	0	4	1	29	0

CAMPEONATO GRUPO B

En Burriana

BURRIANA, 3; EUROPA, 1

Partido verdaderamente competido y en el que el mejor conjunto del Burriana supo vencer la experiencia del equipo ducho del Europa.

Los goals fueron logrados, los del Burriana por Soler (2) y Verbal, y el del Europa por su interior derecha.

Por el Burriana se distinguió Martí, que estuvo formidable. Los demás, muy bien.

Del Europa sus medios y trío defensivo.

Arbitró este encuentro el señor Ramón.

En Almazora

ALMAZORA, 2; BURJASOT, 0

Otro tropiezo del equipo que era por todos considerado como favorito de este torneo. Pero es que la mayor parte de aficionados consideran los equipos por los nombres de los jugadores que los integran, y no tienen en cuenta que la mayor parte de las veces el principal papel lo desempeña el entusiasmo.

Y así fué; el equipo local derrochó durante todo el partido un entusiasmo formidable y consiguió dos goals por mediación de Aguilár.

El Burjasot jugó bien, pero no pudo contrarrestar el entusiasmo de sus contrarios.

Arbitró con gran pericia e imparcialidad el señor Martínez Palop.

En Moncada

RAYO, 2; ONTENIENTE, 3

Una bella victoria la que consiguió el equipo de Onteniente en campo contrario, y que con ello se viene a demostrar la igualdad de fuerzas de entre los equipos que se disputan el campeonato, y que por lo visto nos deparará grandes sorpresas en el transcurso del mismo.

Se distinguieron, por el Onteniente, su trío defensivo y delantera, y por el Rayo, su portero y trío delantero.

Arbitró imparcialmente el señor Martínez Vidal.

PUNTUACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Burriana	2	1	1	0	4	2	3
Onteniente	2	1	1	0	4	3	3
Almazora	2	1	1	0	3	1	3
Rayo	2	0	1	1	1	3	1
Europa	2	0	1	1	1	3	1
Burjasot	2	0	1	1	1	3	1

EL CAMPEONATO EN LAS DEMAS REGIONES

Guipúzcoa-Navarra-Aragón

EL ZARAGOZA SUFRE UN TROPIEZO EN SU CASA

ZARAGOZA.—Jugó un malísimo partido el club local, no salvándose más que Oses del desastre, por lo que fué justa la victoria tolosana.

Insauti marcó los dos goals de los forasteros, uno en cada tiempo, y Anduiza el del Zaragoza.

Durante el partido llovió torrencialmente, resultando favorecidos los vascos.

OTRA DERROTA DEL IRUN

PAMPLONA.— Sigue de mala racha el Irún, que perdió ayer en Pamplona por 1 a 0 en un partido jugado bajo un diluvio y en medio de un barrizal.

Pese a la anterior circunstancia, fué interesantísimo, realizando un gran juego el Osasuna frente al Irún, que no es más que una sombra del pasado. Y gracias a que su tripleta defensiva y en ella el veterano Emery, tuvieron una gran actuación, que les libró de la derrota sonada.

Ollanever, rematando un centro de Catachu, marcó al comenzar la segunda parte, el único tanto de la tarde.

UNA DIFICIL VICTORIA DEL DONOSTIA

SAN SEBASTIAN.—El Deportivo Logroño ha vuelto a ser el equipo potente del año de su debut en la primera categoría, demostrándolo el hecho de los buenos resultados que consigue, y entre ellos, el mínimo de ayer frente al Donostia.

La primera parte transcurrió sin goals, pese al gran dominio donostiarrá, de resultados del gran juego desarrollado por su medio centro Ayestarán. Pero los delanteros desaprovecharon todas las ocasiones, pese a la inclusión de Cholin, provocando en cambio el Logroño algunas ocasiones de verdadero peligro en la puerta adversaria.

Durante la segunda parte se acentuó el dominio donostiarrá, pero al defenderse muy bien los logroñeses, pudieron resistir el empate hasta los 37 minutos, en que Cholin aprovechó una entrega de Ayestarán para marcar el goal de la victoria.

Murcia

EL CARTAGENA EMPATA

CARTAGENA.—Los dos equipos rivales de la ciudad empataron a dos tantos en un partido emocionante.

La Gimnástica dominó durante el primer tiempo, marcando sus dos tantos gracias a Viriales y Laforre. Pero salió el Cartagena en el segundo tiempo, decidido a empatar, consiguiéndolo por mediación de Blasco II y Reymes, desperdiciando, además, un penalty.

EL IMPERIAL GANA AL ELCHE

MURCIA.—Fué un partido muy accidentado, venciendo el Imperial gracias a su oportunidad, pero no al mejor juego desarrollado. Se produjeron incidentes en el segundo tiempo, siendo expulsados Vilaplana del Imperial y Cascales del Elche.

Los tantos, algunos de ellos de penalty, fueron conseguidos por Irles, Navarro y López para el Elche, y Vilaplana, Soler, Parra, Pla za (2) y René, los del Imperial.

EL HERCULES GANA AL MURCIA

ALICANTE.—Jugó el Hércules un gran partido que, de repetirse en los subsiguientes, fácil será llegar a campeón.

Ayer hicieron grandes jugadas, y si no marcaron más tantos, fué debido a la gran actuación del meta murciano.

Desde los primeros momentos el Hércules se lanzó a una fuerte ofensiva y logra imponer su juego. Mediado el tiempo se logra el primer tanto. Ramón, de un magnífico tiro

Espectáculos Velasco

«ARCO IRIS»

La revista de las elegancias. Próximamente, en ESLAVA.

cambiándose de pie la pelota cuando había finalizado la arrancada, fué el autor del tanto. A los 40 minutos de este tiempo se comete una falta cerca del área del goal murciana, lanzada fuertemente por Ramón, se introduce en la meta del Elzo, pero el tanto es justamente anulado por Montero, por estar situado en offside Aiguade.

En los comienzos de la segunda parte, el Murcia, que ha reaccionado grandemente, presiona, pero sus ataques son infructuosos por la falta de elementos rematadores. Cuando ya mediado el tiempo el Hércules logra imponerse netamente y a la media hora Suárez, de un fuerte tiro, logra el segundo tanto.

Por el Hércules, los mejores fueron Suárez, Ramón, Gamis y la defensa, mereciendo mención especial por el Murcia, el trío defensivo, Virivi y Roig.

Arbitró excelentemente el madrileño Montero.

Galicia

EL CELTA GANA AL UNION

VIGO.— El entusiasmo del Unión hizo que compensara la mejor clase el Celta, dando un partido entretenido, llegando a dominar muchas veces y hasta en el segundo tiempo, pese a jugar con diez elementos por lesionarse Saizacrua.

Los dos tantos del Celta fueron marcados en la segunda parte gracias a Nin y Valcárcel (penalty) terminando el partido con su triunfo por dos a cero.

EIRINA Y RACING, EMPATAN

PONTEVEDRA.— Defraudó el resultado a la afición local que creía en una victoria del Eirina. Y en realidad fué el resultado que debió producirse dado el dominio

a 1 favorables al Sporting. La causa de la interrupción fué que el árbitro, Amadeo Sánchez, negóse a continuar arbitrando ante la agresividad del público.

EL OVIEDO TRIUNFA
GIJÓN.—Ganó el Oviedo al Gijón en el campo de éste por 3 a 2, siendo un partido muy igualado.

Añeda marcó el primero gijónés, empatando Casuco.

En la segunda parte Casuco se adelantó para el Oviedo, empatando Enrique y logrando el propio Casuco el de la victoria ovetense.

Castilla-Sur
SEVILLA Y BETIS, EMPATAN
SEVILLA.—Fué un encuentro de media parte, ya que después del descanso el excelente juego habido hasta entonces desapareció por completo.

El Betis jugó una gran primera parte gracias a la actuación soberbia de su línea media, dominando en cambio el Sevilla en la segunda.

Adolfo II marcó el goal bético, empatando Padrón. Los dos en el primer tiempo.

Los equipos fueron:
Sevilla: Izaguirre, Iglesias, Deva, Arroyo, Abad, Fede, Ventolrá, Torrontegui, Campanal, Padrón y Braseró.

Betis: Urquiga, Arana, Jesús, Peral, Soladrero, Adolfo, Enrique, Adolfo II, Capillas, García de la Puerta y Lecue.

EL MADRID GANÓ SIN ESFUERZO AL DEPORTIVO

MADRID.—No tuvo historia el partido por la superioridad del Madrid, que tan sólo encontró inconveniente en el juego duro de las líneas traseras del Deportivo. Por ello dejóse de filigranas, dedicándose a hacer juego práctico, hasta ganar por 4 a 1.

Dominó siempre el Madrid, que marcó un solo goal en la primera parte, gracias a Hilario, y tres en la segunda, del mismo y Olivares (2), desperdiciando el canario un penalty.

Ortiz de la Torre marcó al final el único goal del Deportivo.

EL ATHLETIC NO PUEDE VENCER

VALLADOLID.—El equipo local sigue dispuesto a dar sustos y

a no dejarse vencer con facilidad. Ayer empató a dos con el Athletic, aprovechando su irregularidad y la falta de ligazón de su delantera, en la que solamente Amunari hizo buenas jugadas.

Deslizóse el juego duro y en medio de mucho barro y viento.

Rubio aprovechó un centro de Amunari, parándose la pelota con el pecho y rematando con su facilidad para marcar el primer goal atlético en la primera parte.

En la segunda parte Rubio volvió a marcar, siendo anulado el goal por offside.

El Valladolid se creció, consiguiendo los dos suyos gracias a Gabilondo y Evaristo, logrando Amunari el empate definitivo para el Athletic poco antes del final.

Los equipos fueron:
Valladolid: Irigoyen, Luisón, Olarán, Gavilondo, Ros, Murube, San Miguel, Susaeta, Rafa, López y Alamo.

Athletic: Pacheco, Corral, Mendaró, Santos, Castillo, Antónito, Vozmediano, Losada, Rubio, Buiria y Amunari.

Cataluña
EL ESPAÑOL GANA AL BARCELONA DE UN GOAL

BARCELONA.—Enorme cantidad de público acudió al campo del Español. Tal fué la afluencia que por haberse vendido en taquilla más entradas de las que consiente el aforo del campo, se produjeron bastantes incidentes.

El Barcelona-Español, que se jugó ayer, fué el peor de los que se han jugado y no dejó buen sabor entre los espectadores. Se debió en parte a que por las lesiones que sufrieron algunos jugadores azulgranas, su equipo perdió una potencia manifiesta que originó que la lucha se inclinara prontamente del lado de los blanquiazules.

En el Barcelona no destacó casi nadie, únicamente Goiburu a ratos y Nogués.

En el Español, los mejores, fueron Bosch, que jugó muy bien; Pausas, Edelmiro y Solá.

A las órdenes de Mallorquí se alinearon:
Español.—Florenza, Arater, Pérez, Trabal, Solá, Pausas, Prat, Edelmiro, Carreta, Redó y Bosch.

Barcelona.—Nogués, Rafa, Alcoriza, Martí, Arocha, Pedrol, Piérra, Goiburu, Samitier, Ramón y Parera.

Se inició la contienda con dominio del Barcelona. A los seis minutos conseguía su primer tanto. Un centro de Piera, retrasado, lo recogió Goiburu, que lanzó fuerte chut. Florenza consiguió devolver la pelota y se hizo con ella Samitier, haciéndola llegar a la red. Samitier resultó lesionado y tuvo que retirarse.

A los pocos minutos reapareció el mago, pero estaba seriamente tocado y pasó a ocupar el extremo.

En seguida recibió allí otra patada y se retiró ya para no reaparecer. El Barcelona jugó, a partir de este momento, con diez jugadores, y el Español empezó a realizar arremetidas y a dominar, pero sus delanteros no se entendían.

Por fin, a los 31 minutos, un centro directo de Prat se coló en la puerta barcelonista, siendo el tanto de empate. Nogués estaba tapado.

Antes de que acabase el tiempo el Barcelona realizó una buena jugada que originó el desempate.

Martí escapó y cedió el balón a Goiburu, quien a su vez se lo entregó a Ramón y éste lanzó un fuerte chut de bola que entró en la portería de Florenza.

A continuación se tiraron dos córners, sin resultado, contra el Español, y acabó la primera parte con el resultado de dos a uno a favor del Barcelona.

En el segundo tiempo no reapareció Samitier. Desde los diez primeros minutos dominó el Español.

Después se tiraron cinco córners seguidos contra el equipo azulgrana, y a los 13 minutos, en plena presión españolista, Bosch lanzó un tiro raso aprovechando un centro de Prat. La pelota se escapó de manos de Nogués, llegando a las mallas.

El tercer goal españolista se consiguió tres minutos después por el mismo Bosch.

A continuación resultó Ramón lesionado, y el Barcelona jugó el resto del partido sólo con tres delanteros, por lo que la contienda perdió interés aunque ganó en violencia.

MARTINENC Y SANS, EMPATAN

BARCELONA.—El encuentro entre el Martinenc y el Sans acabó con empate a un goal. En el primer tiempo no se marcó ningún tanto.

En la segunda parte el Sans con

siguió su goal en un barullo, por medio de Pons.

A continuación se originaron varios incidentes. Por agresión mutua fueron expulsados Escolá y Rosalench.

Xifreu fué zancadilleado dentro del área, y él mismo tiro el penalty, que fué el goal del Martinenc y el del empate.

EL SABADELL GANA AL PALAFRUGELL

BARCELONA.—En Sabadell, el titular ganó al Palafrugell por 4 a 2.

El primer tiempo terminó uno a cero a favor del Sabadell, conseguido por Rubiez.

En el segundo, Miquel logró el empate, y luego Bertrand, Calvet y Rubiez, consiguieron el segundo, tercero y cuarto del Sabadell.

A última hora Miquel hizo el segundo del Palafrugell.

EL BADALONA PIERDE CON EL JUPITER

BADALONA.—Resultó vencedor el Júpiter por tres tantos a dos.

Morales, Parera y Barceol marcaron los tantos del Júpiter en el primer tiempo, y Costa los del Badalona en el segundo.

Otros partidos

PARIS.—El Red Star ganó al Athletic de Bilbao por 4 a 2 en partido que había despertado gran expectación.

Los franceses, que jugaron con mucho entusiasmo, lograron ya llegar al descanso con tres goals a uno a su favor.

Del mancomunado grupo B, el Castilla ganó por dos a uno al Málaga, el sábado, en Madrid, y ayer, en Málaga; el Malagueño empató a dos con la Ferroviaria.

La Línea.—Amistosamente la Balompédica ganó por tres a dos al Comoran, y el Arenas al Gibraltar por tres a uno.

ESLAVA Muy pronto Espectáculos Velasco

Arte - lujo - frivolidad - jazz

AJEDREZ

EL TORNEO NACIONAL

Triunfa el catalán Casas

Ayer noche terminó el torneo nacional de Ajedrez, que con tanto éxito se ha venido celebrando en la Sala Daurada de la Lonja.

Triunfó el catalán Casas, que a través del torneo ha sido quien ha mostrado más regularidad, perdiendo una sola partida.

Pero merece destacarse la actuación del sevillano Fuentes, que ha quedado en segundo puesto, a medio punto del vencedor. Diferencia que hubiera desaparecido de haberse anulado todos las partidas jugadas por el retirado Martínez Puente, como es norma general en otras competiciones deportivas.

Los valencianos Espinosa y Tramoyeres han tenido una buena actuación, alcanzando lugares bien honrosos en la clasificación, los que han de mejorarse sin duda cuando adquieran más experiencia del juego de torneo.

Los últimos resultados registrados fueron:

De la 11.ª ronda: Espinosa gana a Avellán.

De la 12.ª: Tramoyeres entabla con Domínguez, y Casas con Sanz.

Ronda 13.ª:
Marín gana a Solá.

Vilardebó gana a Grovas.
Fuentes gana a Tramoyeres.
Sanz gana a Gutiérrez.

Espinosa pierde con Casas.
Avellán y Vallvé entablan.
La clasificación definitiva fué:

1.—Casas, 13-8-4-1-0.
2.—Fuentes, 13-9-1-3-9 1/2.
3.—Vilardebó, 13-8-1-4-8 1/2.
Ex-aequo.—4.—Sanz, 13-7-3-8-8 1/2.

5.—Espinosa, 13-8-0-5-8.
6.—Vallvé, 13-4-7-2-7 1/2.
7.—Solá, 13-5-4-4-7.
8.—Marín, 13-4-5-4-6 1/2.
Ex-aequo.—9.—Tramoyeres, 13-5-2-6-6.

10.—Gutiérrez, 13-5-2-6-6.
11.—Domínguez, 13-2-5-6-4 1/2.
12.—Grovas, 13-4-0-9-4.
13.—Avellán, 13-2-3-8-3 1/2.
14.—M. Puente (retirado) 1 1/2.

Felicitemos efusivamente a la Federación Valenciana y a los dirigentes del torneo que se han apuntado un gran éxito en la organización del concurso, que sin du-

da habrá de repercutir favorablemente sobre la afición ajedrecística valenciana.

CICLISMO

Las eliminatorias del campeonato de España de velocidad

ZARAGOZA.—En Torrero corrieron las eliminatorias para el campeonato de España de velocidad, tomando parte el campeón de España de la especialidad Julián Español; el catalán Plans; el mallorquín Llompart; el vasco Iturri, y los aragoneses José Ricardo Catalán, Abad, Puyoles, Ferrer y Esteban.

Clasificáronse para la final, que se disputará el día 12, Español, Llompart, Iturri y Plans, suponiéndose vuelta a triunfar Español.

CARDONA GANA LA VUELTA A MADRID

MADRID.—En medio de un temporal corrióse la Vuelta a Madrid, que fué un verdadero desastre de organización, descalificándose a muchos corredores y consiguiéndose clasificar a los entrados de casualidad.

No hubo lucha, venciendo fácilmente el equipo Orbea.

La clasificación fué:
1. Cardona, en 9 horas, 22 minutos, 35 segundos, 2/5.

2. Montero, 9-22-35 3/5.
3. Figueras, 9-22-35 4/5.
4. Holgado, 9-23-20 1/5.
5. R. R. Trillo, 9-53 3/5.

Quedaron descalificados por agarrarse a los coches y motos que seguían la carrera, Telmo, Candela, Numbela y Monje.

OTRAS PRUEBAS

SEVILLA.—La carrera Sevilla-Aracena la ganó Antonio Montes, sacando 9 minutos de ventaja al segundo clasificado.

BILBAO.—Ayer celebráronse varios actos de homenaje a Ezquerro, y entre ellos un banquete.

SAN SEBASTIAN.—El día 23 del corriente se correrá el campeonato de España fondo por carretera.

LOMBARDIA.—El día 23 se correrá la vuelta a Lombardía, en

la que no podrá participar Binda por haber sido descalificado, por marchar a América.

ARCO IRIS

significa arte, lujo, elegancia. Se convencerá usted en ESLAVA con los Espectáculos Velasco.

¿Qué es la anemia?

La sangre está formada por un líquido que lleva en suspensión unos corpúsculos llamados hemáties o glóbulos rojos. Una sangre es tanto más buena cuanto más glóbulos rojos tiene, y la disminución de éstos da lugar a una debilidad que recibe el nombre de anemia.

Esa enfermedad han estudiado los médicos que por la acción del energético reconstituyente Fosfo-Gli-co-Kola Doménech se cura fácilmente en poco tiempo, y la palidez, debilidad y vahidos que son síntomas de la enfermedad, desaparecen generalmente antes de terminar el primer frasco.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO LIBERTAD
A las 10'15 noche: El Cardenal.

TEATRO APOLO
A las 10'30 noche: Luisa Fernanda

TEATRO RUZAFÁ
A las 10'30 noche: Las Leandras.

TEATRO ESLAVA
A las 10'15 noche: ¡La maté porque era mía!

LIRICO
Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 6 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

GRAN ACONTECIMIENTO COMERCIAL
Dia 12, miércoles, inaugurará
ALMACENES MADRID
PI Y MARGALL, 72
Los más baratos de España
El día de la inauguración grandioso REGALO de una soberbia MANTELERIA a todo comprador que su compra sea de 50 pesetas en adelante

SIEMPRE GÉNEROS DE Oportunidad Y GRANDES REGALOS

LANERIA - SEDERIA - ALGODONES
LENCERIA - GÉNEROS DE PUNTO
CRETONAS

PRIMERA CASA DE VALENCIA EN
MANTAS
PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FÁBRICA

Casa especial en géneros blancos
Para convencerse, visiten sus
MONUMENTALES ESCAPARATES
y estudien sus precios

LOS REGALOS QUE HACE ALMACENES MADRID SON DE POSITIVO VALOR

SENSACIONAL **SENSACIONAL**

TELEGRAFO Y TELEFONO

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores CON 2.000.000 PESETAS

10.366 Línea de la Concepción.

CON 1.000.000 PESETAS

19.995 Celanova.

CON 500.000 PESETAS

50.449 Gijón.

CON 450.000 PESETAS

14.356 Lora del Río.

CON 350.000 PESETAS

41.026 Murcia.

CON 150.000 PESETAS

43.406 Albacete.

CON 15.000 PESETAS

1.000 Lérida

1.443 Miranda de Ebro

1.780 Santander

2.311 Madrid

2.807 Barcelona

2.978 Barcelona

7.281 Santander

9.944 Madrid

11.046 Cádiz

12.512 Barcelona

13.878 Pamplona

14.343 Pamplona

17.583 Algeciras

22.135 Barcelona

26.697 VALENCIA

30.675 Barcelona

33.973 Barcelona

35.361 Sabadell

39.204 Reserva

39.232 Reserva

39.239 Reserva

41.866 Bilbao

42.340 Barcelona

54.893 Vitoria

58.134 Gijón

CON 1.250 PESETAS

DECENA

95 57

CENTENA

100 119 168 178 222 226 270 281

295 315 316 367 369 394 440 495

508 515 516 515 555 567 577 602

675 676 685 706 716 733 833 904

939 968 981

MIL

075 084 086 092 140 170 232 293

300 304 351 387 459 460 463 484

532 560 642 644 649 650 657 659

664 733 773 827 835 868 893 902

930 932 952 975

DOS MIL

002 047 097 208 227 281 817 338

369 422 433 434 497 523 616 629

632 634 708 733 767 774 777 785

826 837 867 917 932 973 981

TRES MIL

061 071 094 103 126 131 175 249

253 256 260 265 274 351 381 447

468 518 552 555 594 597 618 633

661 671 688 693 726 737 748 759

761 799 823 863 870 894 905 915

919 947 948 951

CUATRO MIL

127 130 146 244 245 305 307 310

313 364 383 423 505 508 511 547

562 604 619 650 654 760 784 801

809 907 908 934 946 963 985 998

CINCO MIL

063 090 100 136 201 237 251 253

291 306 341 419 455 526 583 585

639 645 666 730 766 767 800 825

851 939 951 965

SEIS MIL

043 065 069 072 097 137 166 178

198 199 232 258 259 318 327 350

385 436 494 512 552 555 564 575

581 604 605 612 614 631 644 654

659 664 668 697 695 766 768 782

815 826 870 937 971 996

SIETE MIL

036 104 118 124 126 232 236 252

288 304 320 341 367 375 393 422

452 454 544 658 732 740 741 759

768 901 918 923 951 965

OCHO MIL

008 019 033 056 109 139 170 187

201 205 217 221 222 225 266 269

274 317 426 467 493 494 519 581

597 604 609 687 741 754 840 881

889 890 917 919 925 951 962

NOVE MIL

000 007 012 098 151 254 275 279

282 339 383 432 462 580 559 591

505 607 723 728 748 763 770 785

833 834 835 859 865 935 949 981

DIEZ MIL

008 016 044 049 058 092 119 122

124 156 262 268 275 280 319 348

360 362 383 387 439 443 458 462

523 571 573 598 594 600 638 636

658 764 786 792 790 846 857 902

954

ONCE MIL

019 021 059 067 081 170 219 301

303 306 313 315 325 329 348 351

372 393 421 429 476 494 510 529

572 594 595 612 645 661 709 728

733 778 825 834 893 932 974 980

DOCE MIL

058 076 108 113 121 136 164 168

184 207 224 255 316 336 344 466

585 612 665 696 710 718 722 756

765 817 820 847 856 860 912 913

932 970 980

TRECE MIL

034 050 060 145 154 156 180 251

271 296 321 323 335 366 368 376

379 394 504 536 582 792 838 842

858 864 875 879 893 932 946 984

966 975 991 993

CATORCE MIL

018 022 029 046 053 099 096 195

209 307 322 401 455 456 466 482

548 554 626 660 684 707 715 721

723 734 763 794 795 828 846 901

913 915 989

QUINCE MIL

014 049 106 108 118 174 183 185

211 271 305 321 423 440 443 463

478 487 495 511 543 568 574 590

620 634 658 675 753 800 809 842

849 864 873 883 895 913 923 962

992

DIEZ Y SEIS MIL

003 004 024 045 047 093 103 107

116 130 164 220 223 234 249 257

266 270 285 306 313 356 400 464

492 535 573 601 631 668 678 732

773 775 800 807 822 827 893 933

944 945 997

DIEZ Y SIETE MIL

049 089 094 112 131 136 166 199

239 245 267 293 326 329 365 419

475 507 519 543 629 638 652 669

761 784 846 858 887 897 938 956

959 967 973 975 991

DIEZ Y OCHO MIL

067 078 089 131 191 203 219 231

266 375 389 417 494 504 509 543

567 570 596 611 622 641 651 708

710 746 850 904 998

DIEZ Y NUEVE MIL

042 054 096 134 141 159 167 209

215 260 273 279 288 296 300 329

362 369 400 409 443 509 527 529

534 539 545 649 667 680 683 719

756 843 847 848 860 874 876 901

944

VEINTE MIL

015 061 063 090 097 118 150 156

204 217 249 262 298 306 371 483

533 554 572 602 608 637 663 698

692 704 713 721 815 863 886 890

916 932 935 938 948 954 968

VEINTIUN MIL

009 064 094 127 129 206 209 243

273 339 386 493 572 636 654 660

672 694 701 712 771 795 803 807

820 860 867 882 890 934 977

VEINTIDOS MIL

089 091 098 106 164 179 188 197

203 206 207 235 257 307 328 330

355 429 452 466 472 479 504 514

526 528 541 545 547 594 604 671

716 790 792 796 838 850 867 908

911 938 942 945 954 956 966 983

TREINTA Y SEIS MIL

024 081 086 125 148 166 179 297

325 338 340 358 400 421 467 520

531 544 555 568 583 598 631 639

689 792 816 827 877 900 905 915

928 942

TREINTA Y SIETE MIL

134 137 340 357 364 369 408 445

451 481 523 540 540 612 628 651

707 718 727 739 740 751 769 774

781 794 807 817 963

TREINTA Y OCHO MIL

016 061 065 070 108 114 124 127

146 149 150 173 173 197 259 272

309 315 319 341 403 413 416 425

442 444 472 515 537 547 583 585

596 617 666 674 712 735 749 753

759 771 803 833 857 879 901 910

913 920

TREINTA Y NUEVE MIL

019 059 066 095 162 163 169 191

287 320 330 370 373 413 453 484

487 536 560 592 613 631 702 732

739 755 780 804 846 860 875 890

931

CUARENTA Y OCHO MIL

013 029 046 049 120 136 138 160

164 166 168 213 246 321 358 417

446 471 479 490 510 540 558 583

591 642 655 664 692 717 750 765

775 834 858 859 891 934 974 978

987 997

CUARENTA Y UN MIL

017 038 055 056 078 081 114 131

143 146 184 203 206 227 240 242

353 367 372 402 406 444 445 449

533 545 549 550 569 604 616 618

642 668 685 705 722 723 732 801

805 812 828 839 848 880 900 906

915 935 944 952 968

CUARENTA Y DOS MIL

Preguntado si se suspende el debate, se acuerda por 195 contra 19 votos.

Se pone a votación si el Congreso está de acuerdo con la actitud adoptada por la Ejecutiva.

González Peña ruega que se aclare el sentido de la votación, pues supone un voto de censura para la Ejecutiva.

El presidente hace la aclaración.

De los Ríos intenta hablar, pero el presidente no se lo permite.

Se oyen palabras de habilidades y ocaciones.

De Francisco plantea la cuestión de abandonar la presidencia.

Carrillo dice que estos casos no son frecuentes y que se da la sensación de que están frente a frente las tácticas.

Ocupa la presidencia Barrios, que pide a De Francisco que vuelva.

De Francisco accede, y se mueve de dolorido de que se le acuse de parcialidad.

Tras una intervención de Sabornit, se suspende la sesión a las nueve de la noche para continuarla a las diez.

También se celebró sesión por la noche, comenzando a las diez y media, bajo la presidencia de De Francisco.

Se discute la gestión del director de «El Socialista».

Un congresista se lamentó de que el periódico no publique las notas que envían los correspondientes de pueblos.

Zugazagoitia, director de «El Socialista», dice que no pensaba hablar hasta el final, pero hace uso de la palabra para rendir un homenaje de admiración a las personas que dirigieron el periódico, del que dice no estaba ni está hecho.

Habla de lo que debe ser el periódico y de su doctrina personal periodística.

Saborit explica su gestión en el periódico.

Agradece los elogios de Zugazagoitia.

Discrepa de Zugazagoitia sobre quienes deben ser los lectores del periódico.

El presidente del Comité nacional pide al orador que aclare algunas palabras relacionadas con una alusión a Redondo, que pudieran inferir un agravio.

Saborit dice que nada dijo de ofensivo para Redondo. Cuando se iban a celebrar las elecciones, Redondo desapareció del periódico sin previo aviso.

Zugazagoitia ruega a Saborit que no vea ofensa en sus palabras.

Habla de la tendencia que debe imprimir el periódico.

Se lee una proposición firmada por Angulo, pidiendo que se limite a diez minutos el uso de la palabra para todos los asuntos que no sean interesantes.

El delegado de Melilla preguntó si es cierto que «Crisol» ofreció su rotativa a «El Socialista».

Saborit dice que sí, que la ofreció por 300.000 pesetas a pagar al contado.

Intervinieron varios oradores en defensa de la gestión de Zugazagoitia al frente de «El Socialista».

Tras una breve intervención de Mairal, se levantó la sesión a las dos de la madrugada.

EN LA SESION DE HOY SE HA TRATADO DE LA PUBLICACION DE «EL SOCIALISTA»

Esta mañana continuó el Congreso del Partido Socialista.

Primeramente se discutió el dictamen de la ponencia revisora de cuentas de «El Socialista», y tras las intervenciones de Prieto, Cabello, Blázquez, Cayetano Redondo y el administrador de «El Socialista», se aprobó con un aplauso del Congreso la gestión administrativa realizada en el periódico, la cual ha dado por resultado que queden saldadas todas las deudas que había.

A continuación se puso a debate la ponencia relativa a la prensa socialista.

El punto principal era la conveniencia de que la edición del órgano del partido, «El Socialista», se hiciera por la tarde.

Intervinieron Zugazagoitia como director del periódico, Cabello, Albar, Prieto y Saborit con otros delegados.

Unos expusieron los beneficios económicos que reportaba la publicación nocturna, y otros adujeron los inconvenientes que ello significaba.

Prieto estimó que «El Socialista» debe ser un periódico nacional, y que su publicación por la noche no podrá hacerse en tanto no tenga el material adecuado y cuente con una maquinaria rápida.

Abogó por la publicación de varias ediciones, y se asoció a la designación de una comisión especial que estudie el asunto.

Finalmente se acordó retirar la ponencia y que la Ejecutiva nombre una comisión especial que lleve dictamen a un Congreso extraordinario donde se estudie la nueva estructura del periódico y demás prensa socialista.

Margarita Nelken dió cuenta de la visita hecha ayer a la viuda de Pablo Iglesias por una comisión.

En esta visita la esposa de Iglesias hizo fervientes votos por que

el partido salga robustecido de este Congreso.

A la una y media se suspendió la sesión para reanudarla a las cuatro.

La labor de Albornoz

El ministro de Justicia ha dicho a los periodistas que se preocupó de preparar la materia necesaria para desarrollar la labor trazada en el discurso de apertura de los Tribunales.

Ha añadido que tiene en estudio el proyecto de ley de alquileres, el de la ley orgánica del Poder judicial, una ley de bases procesal y otras reformas que añadir a las ya citadas respecto a los recursos de casación y revisión.

Interrogado por los periodistas, ha manifestado que el proyecto de ley de congregaciones religiosas no lo hará público hasta que lo lea en las Cortes.

También ha dicho que se propone estudiar el expediente instruido como consecuencia de una denuncia hecha por el señor Layret en el Parlamento acerca del proceder de determinados funcionarios del ministerio.

Cuando termine ese estudio facilitará una nota a la Prensa sobre el particular.

Esta semana estudiará asimismo los expedientes de los jueces, magistrados y fiscales que han solicitado acogerse al decreto de jubilación.

En el ministerio de Estado

El señor Zulueta ha acudido a su despacho oficial, donde ha recibido la visita de nuestro embajador en Berlín y la del ministro de Colombia en España.

Irrumpe en la acera y atropella a varias personas

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS GRAVES

En el Puente de Vallecas, una camioneta que marchaba a excesiva velocidad, perdió la dirección y se metió en la acera, entrando la parte delantera en un establecimiento público, donde se encuentran ban varias personas.

Las arrolló a todas, y resultó muerta una mujer. Cinco o seis personas más están gravemente heridas.

Asamblea del Partido Republicano Gallego

UN DISCURSO DE CASARES QUIROGA

Lugo.—En el teatro Principal se celebró ayer la Asamblea anunciada del partido republicano gallego.

Se aprobó el programa de marcado carácter izquierdista, y se acordó un voto de confianza para el Comité regional, y otro para la minoría parlamentaria, con objeto de pactar en su día la alianza con el partido de izquierda más afín.

Al finalizar la Asamblea llegó el señor Casares Quiroga, que fué ovacionado.

Se le obsequió con un banquete de 500 cubiertos.

En la plaza del Mercado se celebró un mitin, en el que pronunció un discurso el ministro de la Gobernación, que comenzó ensalzando al señor Azaña.

Dijo el señor Casares que la O. R. G. A. no puede desaparecer hasta que vea cumplida su misión, esto es, República y Autonomía, y consolidación de ambas.

Afirmó que Galicia conseguirá la misma autonomía que Cataluña acomodada a sus características.

Para implantarla se realizará un plebiscito franco y absoluto en toda Galicia.

Fuó muy ovacionado.

Los oyentes eran unos 15.000.

Accidente automovilista

El Ferrol.—Un auto del servicio de viajeros a Santiago volcó por rotura de la dirección, resultando muertos el chófer y un viajero anciano.

La mayoría de los viajeros están heridos graves.

Inauguración del curso Universitario

Granada.—El ministro de Instrucción presidió el acto inaugural del curso en el Paraninfo de la Universidad.

El catedrático de Oftalmología señor García Guarate, pronunció un discurso sobre la ceguera.

Después se procedió a repartir los premios extraordinarios, pronunciando un discurso el señor De los Ríos, que glorificó la labor que realiza la República en beneficio de la enseñanza, y aludió al proyecto de reforma del Bachillerato.

Habló también del proyecto de creación de una Universidad internacional en Santander, que en su tipo único en el mundo será también interregional, porque se leerá en los dos idiomas de cada lección.

Finalmente se acordó retirar la ponencia y que la Ejecutiva nombre una comisión especial que lleve dictamen a un Congreso extraordinario donde se estudie la nueva estructura del periódico y demás prensa socialista.

Margarita Nelken dió cuenta de la visita hecha ayer a la viuda de Pablo Iglesias por una comisión.

En esta visita la esposa de Iglesias hizo fervientes votos por que

Fuó aplaudidísimo.

Las maniobras militares

ENTUSIASTICO RECI BIEN TO AL JEFE DEL ESTADO

Palencia.—Como el jefe del Gobierno había salido de Madrid a las dos de la tarde, y se había adelantado bastante la hora fijada para llegar a Palencia, con objeto de no alterar el horario trazado, el presidente de la República descendió de su automóvil a ocho kilómetros de Olmedo, y marchó un rato a pie por la carretera. Lo mismo hizo el séquito.

Durante el paseo llegó un autobús que, procedente de Valladolid, se dirigía a Palencia, ocupado por remolacheros, que habían asistido a una Asamblea en aquella capital castellana.

Al reconocer al presidente de la República bajaron del autobús y prorrumpieron en aplausos y vítores.

El señor Alcalá Zamora estrechó la mano a todos y les preguntó las causas de su viaje.

Llamó la atención del presidente, que en el autobús permanecía un viajero, y preguntó a los demás por qué no había descendido.

Al decirle que se trataba de un impedido, que le era muy difícil moverse, el señor Alcalá Zamora se apresuró a subir al coche para saludar al viajero.

Después de andar a pie algunos kilómetros, el jefe del Estado subió de nuevo al automóvil, y se reanudó la marcha de la caravana, aunque sin gran prisa.

En Dueñas se incorporaron a la comitiva todas las autoridades de Palencia.

A seis kilómetros de Palencia esperaban al presidente de la República el del Consejo con sus ayudantes, el alcalde y algunas personalidades.

El señor Azaña ocupó un asiento en el coche presidencial, al que también subió el alcalde de Palencia.

A las seis y media de la tarde, bajo una lluvia pertinaz, se efectuó la entrada en la capital.

A lo largo de la calle Mayor formaron las fuerzas de Infantería. La Banda Municipal interpretó el Himno Nacional.

El señor Alcalá Zamora descendió del auto y saludó a las restantes autoridades, que estaban a la entrada de la capital.

Formada la comitiva, se dirigió el presidente de la República al palacio de la Diputación.

El recibimiento fué entusiástico en extremo, agolpándose en todas las calles del trayecto numerosísimo público, que aclamaba al presidente de la República.

La lluvia, que en aquellos momentos era fuerte, no restó entusiasmo al vecindario.

Al llegar a la Diputación, los guardias de Asalto formaron cadena, pues era muy difícil el acceso al Palacio de la Diputación, ya que el público ansiaba estrechar la mano al jefe del Estado y no permitía que avanzara el automóvil.

Después de descansar unos instantes, el señor Alcalá Zamora pasó al salón de sesiones, donde, a las siete, empezó la recepción oficial, que fué una nota muy brillante.

Desfilaron todas las autoridades de la provincia, el Ayuntamiento, en pleno y representantes de Corporaciones, entidades bancarias, centros culturales, Cámaras de Comercio, Compañías ferroviarias y bastantes particulares.

Después salió el jefe del Estado al balcón central, acompañado del jefe del Gobierno y del presidente de la Diputación, siendo ovacionado clamorosamente.

Comenzó después el desfile de las tropas, y seguidamente la Corporación Palentina dió un interesante concierto, organizado en honor del ilustre viajero.

Después el señor Alcalá Zamora marchó al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se celebró el banquete de gala, asistiendo cien comensales.

Durante el banquete la Banda Municipal interpretó varias composiciones.

Después el presidente de la República y el del Consejo se retiraron a descansar, y esta mañana a primera hora han marchado a Burgos.

Palencia.—Las maniobras entraron ayer en la tercera fase, habiéndose verificado un combate de tanteo con objeto de medir las fuerzas con que cuenta el enemigo, y conocer además sus intenciones.

Este combate se efectuó sin fuego real.

La operación resultó algo penosa, por el mal tiempo que hizo todo el día.

Las marchas tuvieron que ser lentas, y en algunos momentos fatigosas.

Se supone que anoche las tropas entraron en la zona de acción de las baterías enemigas, creyendo que se trata de una división que con fuertes reservas se propone avanzar, por lo cual se han situado las vanguardias en Cordobilla la Real.

El combate ha demostrado también que se consiguió ocupar terre-

no del enemigo, pero como se supone que se dirige a Valladolid, las tropas procuran impedirlo.

El general en jefe, acompañado del ministro de la Guerra, recorrió los puestos avanzados, encontrando todas las unidades en orden perfecto.

El Sindicato de periodistas

Secunda la huelga de tipógrafos

San Sebastián.—El Sindicato de Periodistas ha acordado secundar la huelga planteada por los tipógrafos, cuyas empresas han tratado de sustituir a los huelguistas con esquiros.

Como consecuencia del acuerdo del Sindicato, han dejado de publicarse, por no trabajar los periodistas tampoco, los periódicos vespertinos «Las Noticias», «La Prensa» y «Easo».

Desde mañana no se publicarán «La Voz de Guipúzcoa», «El Pueblo Vasco», «La Constanza», «El Día» y «Vasconia».

Es la primera huelga en que los periodistas hacen causa común con los obreros.

Delos milagros de Ezquioga

San Sebastián.—El gobernador civil estuvo en Ezquioga, donde vió que se había levantado una ermita con una imagen traída de Valencia.

Llamó al párroco y al propietario del terreno, preguntándoles qué autorización tenían para construir la ermita y practicar el culto, a lo que no pudieron contestar.

La ciudad autoridad ordenó que la imagen fuera trasladada a la parroquia, y dispuso también que se dedicase el terreno a la construcción de una escuela.

Los auxiliares de Hacienda

Se han reunido los auxiliares de Hacienda en expectación de destino, y han acordado ingresar en la Asociación de Funcionarios y elevar al ministro el deseo de su inmediata colocación.

Atropello

En la calle de Cerdeñosa, una camioneta conducida por Rafael Toro, mató al niño de dos años Juan Castell.

Entierro del maestro Lassalle y de Carmen de Burgos

Ayer se verificó el entierro del maestro Lassalle, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

También se verificó en el Cementerio civil el entierro de Carmen de Burgos «Colombine», asistiendo numeroso acompañamiento.

Se recibieron bastantes coronas.

En el Cementerio pronunció un discurso el doctor Estellés, pidiendo.

Mitin radical socialista

Talavera de la Reina.—En la plaza de Toros se celebró un mitin de afirmación radical socialista.

Pronunció un discurso el señor Albornoz, que explicó el alcance de la Reforma agraria, y ocupándose del Bloque de Izquierdas dijo que el partido participará en dicho bloque, pero sin perder ni un ápice de su personalidad, y en todo momento será la extrema izquierda del republicanismo.

Fuó ovacionado.

Motorista muerto

En la carretera de Coruña, cerca de El Plantío, el electricista Miguel Vinaroz marchaba en moto a una velocidad fantástica, y sin duda por una falsa maniobra fué a estrellarse contra un árbol, resultando muerto.

La huelga de Llerena toma carácter revolucionario

Badajoz.—Se reciben noticias de Llerena, diciendo que la huelga allí existente ha tomado cierto carácter revolucionario.

También se sabe que por orden del Comité han cerrado todos los comercios.

Se han pedido noticias al alcalde, y las que éste transmite no son tranquilizadoras.

Al llegar cuatro mil panes en camiones desde Zafra para el abastecimiento de la población, los elementos en huelga pretendieron apoderarse violentamente de ellos.

Salió la Guardia civil, y se cruzaron algunos disparos, resultando heridos un guardia civil en una mano y un paisano en una pierna.

Procedentes de distintos puntos de la provincia, han llegado refuerzos a Llerena.

El gobernador ha tomado las precauciones debidas.

Támesese que la huelga tenga una prolongación en Berlanga, pueblo próximo a Llerena.

Badajoz.—Ha sido traído a presencia del gobernador el alcalde de Llerena, don Quintín Rubio, que ejercía el cargo de maestro nacional, y que según las informaciones recibidas, ha tomado parte activa en la huelga revolucionaria planteada en aquel punto.

Huelga del ramo de construcción

Zaragoza.—Se ha planteado la huelga del ramo de la construcción, la cual alcanza a 1.500 obreros, por haberse negado los patronos a aceptar las bases, en que se pide jornada de seis horas y otras mejoras.

Las autoridades han tomado precauciones.

Asamblea del Partido Radical

Orense.—Comenzaron las sesiones de la Asamblea del partido republicano radical gallego asistiendo los diputados del mismo.

Don Basilio Alvarez expuso el trabajo que se le ha encomendado sobre el problema agrario en Galicia, y fué ovacionado.

De Barcelona

LOS DOMINGOS DE MACIA

Ayer realizó el presidente de la Generalidad señor Maciá su anunciado viaje a Valls para asistir a la inauguración de curso en las Escuelas de Trabajo de aquella localidad.

Dicho acto se celebró con toda solemnidad y al final el señor Maciá pronunció un elocuente discurso que fué muy aplaudido.

Afirmó que los propósitos de cultura y el amor a los humildes han de ser los móviles que han de impulsar al Gobierno catalán.

Más tarde, acompañado del consejero de Economía señor Serra Moret, se trasladó al pueblo de Palautordera, donde se les dispensó un entusiasta recibimiento.

En aquella localidad se celebraba una romería en medio de la mayor animación.

El señor Maciá hubo de pronunciar un discurso de tonos elocuentes y elevados.

Excitó a los oyentes a que contribuyeran a la creación de una Cataluña grande, con amor a los obreros y a los humildes, a la que ningún acto de fuerza pueda perder lo que se ganado.

LERROUX EN GERONA

El señor Lerroux ayer mañana se trasladó a Gerona, acompañado de una caravana automovilista en la que figuraban significadas personalidades del partido radical.

Al llegar a la referida capital el señor Lerroux se trasladó al Centro del partido, establecido en la Rambla.

Luego se celebró una brillante recepción, terminada la cual se pronunciaron discursos alusivos.

Luego visitó el nuevo casino republicano.

El presidente pronunció un discurso ofreciendo el nuevo local a los forasteros.

También los concurrentes pronunciaron otros discursos relacionados con dicho acto.

El señor Lerroux estuvo seguidamente en el Casino de la Esquerda, donde se le dispensó un efusivo recibimiento.

Organizado por el Comité provincial se le obsequió con un banquete en el Hotel del Centro, concurriendo gran número de comensales.

Hubo muchos aplausos y vivas, y terminado el banquete el señor Lerroux pronunció otro discurso, haciendo resumen de lo que había tenido ocasión de pronunciar durante el día.

A las cinco de la tarde se dirigió a Barcelona.

Hubo de detenerse en Arenys, invitado por sus correligionarios.

Se vió precisado a dirigirse la palabra en el Centro Radical de dicha población.

BANQUETE

Anoche, a las diez, se celebró un banquete en el restaurant Patria, en honor de don Aurelio Lerroux, hijo del leader del jefe de los radicales.

Estuvo muy concurrido y animado.

EL EDIFICIO DEL PARLAMENTO

En la última reunión celebrada por el Gobierno de la Generalidad se trató del edificio que había de destinarse al funcionamiento del nuevo Parlamento catalán.

Se convino en dedicar a dicho fin el Palacio de Agricultura de la Exposición de Montjuich.

Parece ser que el indicado edificio reúne las dependencias necesarias para el Parlamento, que era uno de los puntos que más preocupaban a los consejeros de la Generalidad.

Esta tarde, a las cinco, volverá a reunirse el Consejo de la Generalidad para tratar de varios asuntos de índole política.

CAMBÓ, EN BARCELONA

En el expreso de Francia ha llegado esta mañana el ex ministro don Francisco Cambó.

En los andenes de la estación ha sido recibido por diversos elementos afectos a la política del señor Cambó.

El recibimiento no ha estado más concurrido por ser conocida la

llegada del señor Cambó por concurridas personas.

CONMEMORACION

Ayer, el Centre Autonomista de Dependents celebró el homenaje a Ignacio Iglesias por coincidir el cuarto aniversario del fallecimiento del ilustre dramaturgo.

POR REVENTA DE COCAINA

Los agentes de Vigilancia han detenido esta mañana a dos individuos que se dedicaban a la reventa de papeles de cocaína.

Los detenidos, que se llaman Leoncio Arias y Vicente Sorias, han sido trasladados a los calabozos de la Jefatura de Policía a disposición de la autoridad gubernativa.

Allí prestaron la oportuna declaración.

Manifestaron que la droga se la facilitaba un individuo que habitaba en la calle de Casanovas, número 20.

Los agentes de Vigilancia se trasladaron a dicha casa, deteniendo al inquilino de la misma, que se llama Ramón Bergeños.

Al aprehirse de que la Policía penetraba en su habitación trató de arrojar al vertedero una gran cantidad de cocaína.

Fuó trasladado a la Jefatura de Policía, y junto con sus compañeros, los vendedores y las drogas ocupadas, se le puso a disposición del juzgado de guardia.

Fiesta de la Raza

El próximo miércoles, día 1

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 18.746.
 JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 30.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCÁ, Libertad, 6. Teléfono 11.161.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

IMPRENTAS, LITOGRAFÍAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.513.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPINA, Sección, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, P. y Margall, 45. Tel. 12.010.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.805.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.933.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
 BUICK OPEL Camiones BLITZ, F. Cubells, Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.253.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanqueras, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFI, NO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.316.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morería, 7. Tel. 14.132.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (balistas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GIBNER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidia, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTIS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GURREA, Mompalmer, 6. Teléfono 12.332.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.890.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azacárraga, 23. Tel. 10.182.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.688.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.814.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.535.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, helieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.648.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.819.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADIA, Mallorca, 10.
 JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.238.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEITNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajos, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.653.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 29. Tel. 11.330.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises), Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Ruínas, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja, Teléfono 58.
 JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 31. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llaño Zaidia, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIODIODES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Cobielleros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALLA SANCHEZ, Embals, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHEZ RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, P. y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles, Camas, turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARIL, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, ELACER, San Vicente, 19, Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 35. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHEZ, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.802.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

PERSIANEROS - ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS»
 SOCIEDAD ANONIMA GARCIA «Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.»
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225
 SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 89. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.699.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16, Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10, Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italianas, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerías, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDEU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.233.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.949.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.382.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca. Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.398.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 10. Tel. 15.113.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET.—Bombas «Geydas», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL, PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Martí, 19 (esquina 14 de Abril). (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244.

HILADOS, TEJIDOS Y TENDIDOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

FABRICA DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3, Tel. 11.101.
 GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
 REMIGIO SAPIA CHOBNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.913.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 107. Tel. 14.333.

FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 3. Tel. 14.666.

ASCENSORES Y MONTACARGAS

RUIZ, Calle Juan Bort, número 10, Tel. 14.760, Valencia.

CASA PAMPLÓ

Exhibe más de cien modelos de VESTIDOS y ABRIGOS.
 La presente semana gran exposición de RENARDS.
 Grandioso surtido en pieles para adornos.
 Extensos surtidos en tejidos para abrigos.
 Altas fantasías para VESTIDOS.
 Alfombras de nudos y todas las demás clases.
 Géneros de punto - :: - Talleres de sastrería

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos - FUNDADA EN 1864
 Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguros MARÍTIMOS
 SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUMULTO POPULAR
 Subdirecciones en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Babí, Lauria, 7. Teléfono 11.407.—Don Daniel Martínez, Don Juan de Austria, número 23. Teléfono 14.215

Puede usted ser chofer por 50 pesetas
 Lecciones especiales para señoras.
 Escuela de choferes Hueso y Agencia de Negocios España.
 Almirante Cadarso, 20.
 Teléfono 15.100.

ALQUILAMOS máquinas de escribir desde diez pesetas al mes
 CASA ORBIS, Mar, 8

MALETAS, MALETINES Y BAULES

de todas clases. Bolsos de última novedad para señora. Carteras y petacas caballero. Carteras, colegial y documentos, portamantas, etcétera, etc.
 Verdaderos precios de fábrica
 VEGA, SAN FERNANDO, 3 (junto edificio Martí)

MARMOLES Y LAPIDAS
 MESAS Y VELADORES para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Vedlos antes de comprar en otro sitio.
 Precios de LIQUIDACION
 BONACASA — PAZ, núm. 31
 Teléfono 14.929

¡Criadas, no!

Único lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas, incluso colchones de lana, por cuatro pesetas; mantas grandes a dos, y cubrecamas, a una.
 Para encargos: P. y Margall, 42, primero, peluquería. Servicio a domicilio. Pidan precios. Se limpian fundas de auto.

Accesorios para automóvil

CASA RIERA - LAURIA, 19, VALENCIA

TELEFONO 10.006

MARTINEZ Y ORTIS

LAMPARAS-CAMAS DE METAL

GRAN VIA JESUS Y MARIA 50. TELEFONO 12142 VALENCIA

En Godella

Se alquila una casa con pinada, habitación grande y despejada, con agua potable, gas y electricidad, próxima a la estación ferrocarril; reúne condiciones para vivir todo el año; también sirve para industria. Razón en Valencia: Salvador, 31, segundo, derecha.

El Telegrama Industrial

FABRICA SILLERIA EN JUNCO, SILLO. NES PARA CAFE
 Especialidad en SILLAS PLEGABLES
R. LLISO
 COMEDIAS, 28

PAÑERIA MALLENT - PEREZ PUJOL, 10

(entre Lauria y Barcas), VALENCIA
 Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de Pañería y Forrería - Venta al detall al precio de mayor.

Ayer se conmemoró la fecha histórica del 9 de octubre

El acto de costumbre en el Parterre.--Fueron inauguradas las lápidas rotuladoras de las calles del Patrici Huguet y de «Azorin»

EL ACTO DEL PARTERRE

Ayer se alteró el orden de los actos anunciados para conmemorar la histórica fecha del 9 de octubre, en que se cumplen años de la entrada en Valencia de don Jaime el Conquistador.

El orden de los actos anunciados se alteró, pues primeramente se celebró el acto habitual en el Parterre.

A las once de la mañana comenzó a salir de la Casa de la Ciudad la comitiva formada al efecto, figurando en el sitio de honor la Senyera, que fué sacada de la Casa Municipal con los correspondientes honores. La llevaba el concejal señor Durán y Tortajada por delegación del síndico señor Dondaris.

En la comitiva, que era numerosísima, figuraban gran número de banderas españolas, valencianas y algunas con una estrella solitaria. Varios manifestantes llevaban un cartelón que decía: «Vixca l' Estat Valencià». También se vieron algunos cartelones de carácter extremista, uno de los cuales decía: «Vixca Valencia comunista»; pero desaparecieron pronto.

Cuando la comitiva llegó al Parterre, se hallaba éste ocupado por numeroso gentío. También se encontraban allí la Banda Municipal y la Unión Musical, que se asoció desinteresadamente al acto. Ambas ejecutaron la «Marcha de la Ciudad», «Lo Cant del Valencià» y otras composiciones.

En el monumento se colocaron las siguientes coronas:

Ayuntamiento de Valencia, Centre d'Actuació Valencianista, Lo Rat-Penat, Agrupació Valencianista Republicana, Agrupació Valencianista de la Dreta, Casa Regional Valencianista de Madrid, Centre Valencianista de Bocarrent, Centre Català de Valencia y Joventut Valencianista de Játiva.

Vimos en el Parterre al diputado provincial señor Aragón con el secretario de la Diputación señor Galvañ, al comandante general, al presidente de la Audiencia, al comandante de Marina, al señor Beltrán en representación del rector de la Universidad, a los diputados señores Just y Samper, a los concejales señores Porta, Salcedo, Bosch, etcétera.

En dicho acto no hizo uso de la palabra, conforme se había anunciado, más que el alcalde accidental don Manuel Gisbert que, en coherosismo valenciano, glosó la significación del acto que se celebraba, aludiendo a la fecha histórica, pero añadiendo que no había que mirar al pasado solamente para deleitarse en su contemplación, sino que también había que pensar en el futuro, sobre todo en estas horas en que Valencia afirma únicamente su deseo de gobernarse por sí misma, deseo justificado por la historia, por la naturaleza y por una multitud de circunstancias.

El señor Gisbert se refirió a la influencia que la República, como régimen de libertad, ha tenido en la reivindicación de las libertades regionales, pues no sólo ha concedido ya una autonomía, sino que seguramente concederá las de los pueblos que, como el valenciano, se demuestran capacitados para obtenerla.

Y luego de hacer notar las adhesiones al acto, particularmente la del gobernador señor Doperto, que no había podido asistir, pero que había expresado dicha adhesión, terminó con unas palabras de optimismo que fueron acogidas con una gran ovación en la que continuaban los calurosos aplausos que en diversas ocasiones habían interrumpido los párrafos del representante de la ciudad.

Luego de interpretar la Banda Municipal el Himno Regional, la comitiva, que había llegado por las calles de las Barcas y del Pintor Sorolla, se dirigió por las calles de la Paz, de San Vicente y Avenida de Blasco Ibáñez a la plaza de Cas telar, ondeando las banderas nacionales y regionales seguidas por las numerosas sociedades republicanas y valencianistas.

La Senyera fué depositada otra vez con los debidos honores en la Casa de la Ciudad. El público esperó en la plaza y, mientras tanto, surgió allí un orador, don Benito Ferrandis Baixauli, que se hizo aplaudir calurosamente por el auditorio.

EN LA CALLE DEL PATRICI HUGUET

El Ayuntamiento y gran parte de los manifestantes se dirigieron entonces a la calle del Patrici Hu-

guet, que ha sido hasta ahora la continuación de la del Maestro Aguilar.

El presidente del Centre d'Actuació Valencianista don Emilio Cebrián, luego que el secretario del Ayuntamiento señor Larrea hubo leído la oportuna acta, hizo uso de la palabra para decir que la entidad representada por él se honraba donando a la ciudad las lápidas que daban nombre a las calles del Patrici Huguet y de «Azorin» por entender que así hacía una labor valencianista, finalidad que persiguen.

A continuación, el mismo señor Cebrián, dió lectura a unas bien escritas cartillas del doctor castellonense don Francisco Cantó, que evoca en ellas la figura de En Gaetà Huguet.

Seguidamente, el diputado a Cortes señor Just pronunció un hermoso discurso refiriéndose también a la figura del patrici Huguet, al que presentó como uno de los escultores de la República, tan eficaz como modesto, enamorado de la idea federal, profundamente valenciano, gran fomentador de la cultura propia, que había sabido ser muy antiguo y muy moderno, muy universal y muy de su país. El señor Just terminó diciendo que Valencia quiere tener a su lado, en proximidad de amor y sin otras miras, a Alicante y a Castellón, a las capitales y a las demás ciudades, unas ilustres por su historia, otras sugestivas por su paisaje, otras muchas importantes por su vida esplendorosa. Sus palabras fueron premiadas con una gran ovación.

A continuación habló el alcalde de Castellón, quien, visiblemente emocionado, aludió a la gran figura liberal y valenciana del castellonense Huguet, así como a la significación del acto que se celebraba, entendiéndolo que para la penetración total de Castellón y de Valencia sólo falta comprensión en la masa, pues existen lazos indestructibles que nadie puede borrar.

Y el señor Gisbert terminó pidiendo un aplauso, que se tributó con entusiasmo, al hijo de don Cayetano Huguet, presente al acto.

EN LA CALLE DE «AZORIN»

Las autoridades y la comitiva se trasladaron a la calle que hasta ahora ha sido continuación de Francisco Semper y que de ahora en adelante se llamará del Literato «Azorin».

Desubierta, con el ceremonial de costumbre, la lápida rotuladora, que es obra, ajustada y de buen gusto, como la anterior, y asimismo del joven artista Luis Roig, hizo uso de la palabra el cronista de Alicante don Francisco Figueras Pacheco, docto investigador y sentido poeta, que padece la desgracia de estar ciego, y que puso en su oración una gran fogueosidad y un sincero entusiasmo valenciano. Con brillantísimas palabras saludó a Valencia, en nombre de la hermana Alicante, tierra de libertad, donde se estrelló Felipe V, el enemigo de las libertades valencianas. Luego dijo que el acto emocionante que se estaba celebrando era un resultado de la unidad de toda la tierra valenciana: unidad consagrada por la historia, por la economía, por las costumbres, por el paisaje, y, sobre todo, por el magnífico idioma valenciano. Después se refirió a la personalidad de «Azorin», en su triple aspecto regional, español e internacional. Y terminó, como había empezado, con un lírico párrafo de salutación a Valencia. Sus palabras fueron acogidas con grandes aplausos y vivas.

El distinguido redactor de «Luz» don José Sanchis y Zabalza hizo uso de la palabra a continuación, expresando que llevaba la representación de la Casa Regional Valencianista y de «Azorin», el cual no había podido venir a Valencia por causa de su salud, pero enviaba, por mediación de él, un fuerte y emocionado abrazo a los valencianos.

Finalmente habló de nuevo el señor Just, quien en palabras elocuentes evocó la personalidad literaria de Blasco Ibáñez para relacionar con ello la de su amigo «Azorin», que tan bien ha sabido pintar el paisaje valencianomericional, que ha dado nueva vida a los clásicos, que ha escrito páginas de un estilo maravilloso. Y todo ello sin dejar de ser valenciano, aunque siéndolo con un acento propio. (Grandes aplausos.)

Con unas palabras del señor Gisbert, que por cierto manifestó que era natural de Monóvar, como «Azorin», terminó el acto.

Y seguidamente la manifestación, ya sin las autoridades, se dirigió hacia el centro de la ciudad dando diversos vivas.

PALABRAS DE «AZORIN»

He aquí algo de lo dicho por «Azorin» en las cartillas que, impresas, se repartieron al público:

«Fui a Valencia teniendo quince años, en el otoño de 1888; estuve en Valencia, con las naturales infermitencias veraniegas, unos ocho años; estudié en las aulas valencianas casi toda la carrera de Derecho; tuve maestros inteligentes y buenos. Moré en distintos parajes de la ciudad; los estudiantes son de su natural movedizos. Recuerdo la calle del Mar, la calle de la Nave, la calle de Santa Teresa, la plaza de la Pelota, la plaza de las Barcas. Mis recuerdos van de una calle a otra y se remansan en las plazas de la bella y querida ciudad. Frequenté la Biblioteca Universitaria; tuve entre mis manos la primera edición del «Libre de les Dones». Revolvía volúmenes en los baratillos que había tras la Lonja; fui amigo de un viejecito, un «vetelet», que tenía una librería de lance frente al antiguo Ayuntamiento, y que estaba siempre, en los meses invernales, liado en su capita. Me gustaba dar largos paseos solitarios por la Vega en las tardes incomparables de nuestro templado invierno; me sentaba en el linde de un campo y pensaba en mis cosas, mientras que en la lejanía, sobre el cielo de un azul levísimo, se perfilaba la silueta airosa, elegante, de nuestra torre señera. Comí el nutritivo «pan de huerta» y bebí la saluberrima agua de Torrente.»

«Amemos y comprendamos a todos los hombres de nuestra historia: a Juan Luis Vives del Vergel, valenciano de nacimiento, lo mismo que a Tomás de Villanueva, valenciano por elección. Vives fué in fatigable en la ciencia; Tomás de Villanueva fué incansable en el bien.»

«No pueda ser infecunda Valencia. Valencia ha sido fecunda en la universalidad humana; dos hombres universales ha dado al mundo: Vives y Blasco Ibáñez. Siento profundamente valencianos los dos, han puesto en sus obras una aspiración universal. Nadie hace sentir tanto a Valencia, como Vives cuando en la expatriación voluntaria, va recordando las calles y las plazas que recorriera en su niñez. Nadie como Blasco Ibáñez ha dado la sensación del luminoso paisaje valenciano.»

«Amemos y comprendamos a todos los hombres de nuestra historia: a Juan Luis Vives del Vergel, valenciano de nacimiento, lo mismo que a Tomás de Villanueva, valenciano por elección. Vives fué in fatigable en la ciencia; Tomás de Villanueva fué incansable en el bien.»

«No pueda ser infecunda Valencia. Valencia ha sido fecunda en la universalidad humana; dos hombres universales ha dado al mundo: Vives y Blasco Ibáñez. Siento profundamente valencianos los dos, han puesto en sus obras una aspiración universal. Nadie hace sentir tanto a Valencia, como Vives cuando en la expatriación voluntaria, va recordando las calles y las plazas que recorriera en su niñez. Nadie como Blasco Ibáñez ha dado la sensación del luminoso paisaje valenciano.»

NOTAS COMPLEMENTARIAS

Ayer ondeó por primera vez la bandera valenciana en muchos edificios, entre ellos la estación del Norte, el Banco de España y otros muchos Bancos. También ondeó en el consulado de la República Dominicana.

En el Parterre se repartieron mil banderitas valencianas de papel.

Todos los oradores se expresaron en valenciano.

Estuvieron representados en los actos el Ateneo Mercantil, el Centre Català, la Escuela de Artesanos, el Instituto, la Universidad, la Escuela de Artes y Oficios, el Micalet, el Gimnástico F. C., el Círculo de Bellas Artes, Ateneo Valenciano XX, el Casal Valencianista, la Sociedad de Maestros Sastres y la Sociedad de Confiteros, aparte de las entidades políticas valencianas que sería prolijo enumerar.

También se adhirieron por escrito, y la mayoría en valenciano, los Ayuntamientos de Alcoy, Burjassot, Carlet, Paterna, Sueca, Játiva, Cárcer, Cuart de les Valls, Cervera del Maestre, Villajoyosa, San Vicente del Raspeig, Real de Montroy, Carcagente, Manises, Novelda, Sellent, Oliva, Sedaví, Benifairó de les Valls, Resell, Monserrat, Meliana, Alfafar, Bocarrent, Alicante y Castellón. De Castellón se adhirió también la Comisión gestora de la Diputación provincial. La mayoría de estos Ayuntamientos, además de adherirse, enviaron también representantes.

Otras adhesiones: Círculo Mercantil e Industrial, Círculo de Cazadores de San Humberto, Café Habana, Societat Castellonense de Cultura, el escritor Pascual Tirado, el diputado don Fernando Gasset, todos de Castellón; Arturo Bono, Fuertes, Jiménez, Ros, Mira y Aliaga, de Barcelona; Carlos Salvador, de Benasal.

Asistieron delegaciones de las entidades Joventut Republicana Valencianista de Manises, Centre Valencianista de Bocarrent, Centre Valencianista de Alcoy, Casa Regional Valencianista de Madrid, Joventut Valencianista de Játiva, Joventut Valencianista de Burriana, etc.

Diputación Provincial

La sesión de hoy

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Comisión Gestora, presidiendo el señor Calot.

Se ha acordado conceder una subvención, de conformidad con lo solicitado por la Unión Ibero-Americana de Valencia, con motivo de la celebración de la Fiesta de la Raza.

Se han aprobado unas instancias sobre solicitud de jubilación, transferencia de pensiones y permutas de cargos.

Se han acordado también unas recepciones de obras, certificaciones de éstas y se ha dado cuenta de presupuestos de gastos sobre varias mejoras y obras en caminos vecinales.

También se ha dado cuenta de varias solicitudes de Ayuntamientos referentes a mejoras.

Ha quedado enterada la Corporación de haberse hecho cargo del teatro Principal el nuevo concesionario don Vicente Albert Herrero.

Se ha aprobado la propuesta de la presidencia relativa a que se desista de la instalación y explotación del telón de anuncios en el teatro Principal.

Se acuerda abrir el período voluntario de cobranza de cédulas personales del corriente año en los pueblos de la provincia, desde 1 de noviembre próximo hasta el 31 de diciembre.

Se acuerda tener en cuenta para la confección del presupuesto del año próximo, si es factible, consignar una partida para subvenciones artísticas; en su consecuencia se tendrá presente para entonces la solicitud de subvención interesada por la señorita Antonia Mónica para ampliar estudios de canto.

El señor Llerendi insiste en lo que ya apuntó en sesión anterior acerca de la petición al Estado de una subvención, al igual que la tienen otros establecimientos benéficos de Madrid y Barcelona, para sufragar los gastos de las camas que el Hospital provincial tiene cedidas a la Facultad de Medicina, causa del déficit que cada vez se advierte más en los gastos del Hospital; aquella sólo contribuye con 11.000 pesetas, que distribuidas en las 511 camas que tiene asignadas sólo alcanza a unos seis céntimos por cama y enfermo, cantidad a todas luces insuficiente por cuanto el gasto es muchísimo mayor. Termina diciendo que estima que la subvención que debiera pedirse al

Estado debe ser de unas 300.000 ó 350.000 pesetas.

El señor Calot agradece el interés que en este asunto ha tomado el señor Llerendi y abunda y corrobora sus afirmaciones, ofreciendo la cooperación de todos los parlamentarios valencianos sin distinción de matices para exigir del Estado dicha subvención; pide que se apruebe la propuesta del señor Llerendi, y que caso de no conseguirse la aludida subvención, sólo se faciliten a la Facultad de Medicina las camas con arreglo a la cantidad que contribuye.

Se hace constar en acta, a petición del señor Calot, la complacencia de la Corporación por la labor llevada a cabo sobre este particular por el señor Llerendi, y acto seguido se levanta la sesión.

Inauguración de un monumento

Con asistencia de numeroso público, en la que predominaba el femenino, ayer mañana se inauguró el monumento dedicado por sus operarios al litógrafo valenciano don Simeón Durá.

El monumento, colocado en el jardín de la casa, es sencillo de línea, descansando en artística fuente y en su parte superior el busto en bronce del señor Durá, de gran parecido, obra del escultor señor Palacios, que ha estado muy acertado en su trabajo.

Comenzó el acto recordando el presidente de la Comisión pro-monumento, señor Bermell, el acuerdo tomado entre sus compañeros más brillantes de la corrida: la actuación de Dutris en el cuarto novillo, un novillo con casta, bravo, alegre y con mucho poder.

Ayer hemos visto picar bien un toro. El aficionado saboreó ayer la belleza suprema de uno de los tercios más interesantes de la lidia. Pudo lograrlo por obra de Dutris. ¡Aquellos cuatro puyazos al cuarto toro valen por toda una corrida!

Valencia tiene en la actualidad una figura del torero encarnada en este picador que va camino de un primer puesto. Se lo está ganando a fuerza de arte y de valor.

La empresa confeccionó un cartel sugestivo, a base del rejoneador Simao da Veiga, con dos toros de Nandín para éste y seis de Concha y Sierra para Luis Morales, torero conocido ya de la afición valenciana; Madrileño, que por primera vez se presentaba ante nuestro público, y Gitanillo de Camas. El cartel, pese a sus alicientes, no despertó el interés que era de esperar.

Y terminó don Eduardo Durá, hijo, agradeciendo y dando las gracias en nombre suyo y en el de la familia a cuantas personas han contribuido al homenaje.

La novillada de ayer

¡A doña Concepción de la Concha y Sierra le foguearon tres toros en la plaza de Valencia!

He aquí el detalle más saliente de la novillada de ayer, el de más bulto; el que acapararía los comentarios que nos sugiere el festejo celebrado si estuviéramos en plan de comentar. Pero la falta de espacio veda ese plan, obligándonos a ser concisos y por serlo, habremos de limitarnos a señalar el detalle.

Y el detalle es éste: ¡A doña Concepción de la Concha y Sierra le foguearon ayer tres toros en el ruedo de la plaza de Valencia! ¡Yale la pena haberlo consignado en las titulares.

Yo he dicho en otra ocasión, y habré de repetirlo ahora, que los ganaderos conspiran, no sé si conscientemente, contra la fiesta. Se han puesto descaradamente en plan de tratantes de ganado y vendiendo todo lo que tienen.

La novillada de ayer confirma lo que dejo dicho:

¡Tres toros fogueados, de una ganadería de trono, de prestigio sólidamente cimentado, de rancio abolengo, cada ahora en las redes del mercantilismo más denigrante! ¡Pasó el espectáculo sin la protesta a tono, porque en la plaza había ayer mucho público de ese que aplaude a Bienvenida. Me refiero a ese sector que ayer patentizó su estulticia pretendiendo apagar con el ruido de una jarana inoportuna uno de los momentos más brillantes de la corrida: la actuación de Dutris en el cuarto novillo, un novillo con casta, bravo, alegre y con mucho poder.

Ayer hemos visto picar bien un toro. El aficionado saboreó ayer la belleza suprema de uno de los tercios más interesantes de la lidia. Pudo lograrlo por obra de Dutris. ¡Aquellos cuatro puyazos al cuarto toro valen por toda una corrida!

Valencia tiene en la actualidad una figura del torero encarnada en este picador que va camino de un primer puesto. Se lo está ganando a fuerza de arte y de valor.

La empresa confeccionó un cartel sugestivo, a base del rejoneador Simao da Veiga, con dos toros de Nandín para éste y seis de Concha y Sierra para Luis Morales, torero conocido ya de la afición valenciana; Madrileño, que por primera vez se presentaba ante nuestro público, y Gitanillo de Camas. El cartel, pese a sus alicientes, no despertó el interés que era de esperar.

Está en desgracia la empresa, que pone de su parte cuanto puede sin reparar en sacrificios económicos. Pone o procura poner lo mejor que hay en toreros y en toros. Por nuestro caso toro no han desfilado cuantos novilleros sueñan en la actualidad. No ha quedado uno por venir ni ha quedado tampoco nada de los que han venido.

El festejo de ayer es de los que alejan al público de la Plaza. Es una fatalidad contra la que no se puede luchar. Lo que sí puede hacerse y suponemos hará la empresa, es imponer la sanción merecida a los que no corresponden a su proceder. Se la merece; ¡se la ha ganado bien! ¡doña Concepción de la Concha y Sierra. Hay que resignarla por algún tiempo, hay que hacerla pasar por la afrenta de no venir a la Plaza de Valencia en un año por lo menos.

De los seis novillos lidiados se foguearon tres: segundo, quinto y sexto. En dificultades, el primero de éstos, que fué modificando sus condiciones durante la lidia; fué un novillo manso pero tonto. No tiró ni una sola cornada y llegó muy suave al último tercio. Embistió bien a la muleta.

El quinto ya fué otra cosa; manso y gazapán, se empleó en los medios, defendiéndose. Había que llegarle para que se arrancase, y se arrancaba atropellando.

El sexto fué un novillo difícil, manso como los anteriores y tuerco por añadidura. Por el lado derecho estaba imponente. Iba siempre «a por el torero» sin hacer caso del engaño. Sin embargo, a mi juicio, el más difícil, el verdaderamente difícil, fué el engañado que salió al ruedo en tercer lugar; incierto, con poder y tirando cornadas. El que abrió plaza fué un novillo ideal.

El cuarto merece mención especialísima. Fué el toro bravo andaluz; lo que es el toro bravo andaluz, con poder, con casta, con genio, con alegría. Es uno de los toros que más dejaron ver la casta de los buenos toros que recuerdo de esta ganadería; un toro de esos con los que el aficionado se recrea.

A Morales, primer espada de la terna, le tocó en suerte el mejor lote. Lo recordaba de anteriores. Ayer lo vi cambiado; ha evolucionado en su forma de torero, aunque no ha perdido aquel nerviosismo que era una de sus características. Está cuñado. Ayer le perdió la afectación, restando méritos al conjunto de su labor. Toró bien en diferentes ocasiones con el capote; unos cuantos lances de salida a su primero, rematados con media verónica formidable, y un quite en el cuarto. Comenzó la faena de muleta citando al toro con las dos rodillas en tierra y dando de esta forma un pase ayudado. A continuación, uno por alto, en pie, llevándose el toro la muleta. Continuó de esta forma dando pases más cerea y valiente. Un pase de pecho con la izquierda, bueno. Algún muletazo de la firma, llevando al toro muy bien torado. Un molinete. Con la izquierda, tres naturales, sin aguantar, y el de pecho, dado con decisión. Un pinchazo en hueso, una estocada entrando recto. Descabelló al primer golpe. La gente, que había seguido la faena sin entusiasmo, reaccionó al final y pidió la oreja, que le fué concedida. Hubo ovación y vuelta al ruedo.

No acertó a sacar el partido que le ofrecía el cuarto toro. Lo sujetó con la muleta, doblándolo muy bien en unos cuantos ayudados por bajo. Y quedó, a partir de este momento, desconfiado y nervioso, a merced del toro. Dos pinchazos, media estocada y cuatro intentos de descabello. Remató el puntillero.

Banderilleó sus dos novillos, haciendo gala de sus extraordinarias facultades.

Madrileño dejó buena impresión. Le sobra valor para ser torero. Está muy seguro este muchacho y tora bien por añadidura. Ayer no era cosa de lucirse torando; eran muy contadas las ocasiones propicias al lucimiento. Aprovechó el debutante las que pudo: la de su primer toro, en el que realizó una artística faena de muleta; que fué amenizada por la música. Estuvo pesado matando, y este lunar de su actuación le privó el que se le diese la oreja, que seguramente se la habría otorgado. La cortó en cambio en su segundo toro. Estuvo el muchacho valiente en este novillo, que se había emplazado en los medios. Dió una sensación de torero seguro. El público lo vio así.

Gitanillo de Camas, torero de menos arrestos, había de salir por fuerza más desairado. No se le puede juzgar con acritud si se quiere ser justo, con acritud excesiva, se entiende. Le correspondió lidiar el lote más difícil. Su primer novillo lo era en grado sumo. Es muy posible que a cualquier otro torero de los que como él distan mucho de estar hechos, se le hubiesen quedado vivos.

Al primero le hizo un trasteo de alioño con la muleta para igualar. Lo mató de una atravesada.

En el que cerró plaza, otro manso fogueado, tuerco, que buscaba el bulto, pasó no pocas fatigas, sobre todo a la hora de matar. Oyó un aviso. El público tuvo muy en cuenta la clase de ganado. Y no extremó sus censuras.

Para Simao da Veiga la jornada fué apoteósica. El caballero portugués se despidió ayer triunfador. Deja un ambiente fantástico. Si la empresa es prudente, tiene con él un filón a explotar. Ayer se esforzó por corresponder a las simpatías de que goza entre nuestro público. Y se entregó por entero. Tuvo una de sus actuaciones más completas. Rejoneó y banderilleó dos toros de Nandín. Rejoneó ayer mejor que nunca. Con las banderillas cortas y banderilleando a dos manos, levantó al público, que le tributó prolongadas ovaciones. Se le despidió con una ovación de las de día de gran fiesta.

Se encargó de despachar los dos toros un tal «Figuere». El espectáculo resultó pesado.

Los cumplidos marchen a sus casas. Con arreglo a lo dispuesto por el ministro de la Guerra, el próximo día 20 serán licenciados en todos los cuerpos los soldados que hayan cumplido su tiempo en filas.

Por este motivo reina gran júbilo entre ellos.

Los cumplidos marchen a sus casas. Con arreglo a lo dispuesto por el ministro de la Guerra, el próximo día 20 serán licenciados en todos los cuerpos los soldados que hayan cumplido su tiempo en filas.

Por este motivo reina gran júbilo entre ellos.

Los cumplidos marchen a sus casas. Con arreglo a lo dispuesto por el ministro de la Guerra, el próximo día 20 serán licenciados en todos los cuerpos los soldados que hayan cumplido su tiempo en filas.

Por este motivo reina gran júbilo entre ellos.

Los cumplidos marchen a sus casas. Con arreglo a lo dispuesto por el ministro de la Guerra, el próximo día 20 serán licenciados en todos los cuerpos los soldados que hayan cumplido su tiempo en filas.

Por este motivo reina gran júbilo entre ellos.

Los cumplidos marchen a sus casas. Con arreglo a lo dispuesto por el ministro de la Guerra, el próximo día 20 serán licenciados en todos los cuerpos los soldados que hayan cumplido su tiempo en filas.

Por este motivo reina gran júbilo entre ellos.

Los cumplidos marchen a sus casas. Con arreglo a lo dispuesto por el ministro de la Guerra, el próximo día 20 serán licenciados en todos los cuerpos los soldados que hayan cumplido su tiempo en filas.

Por este motivo reina gran júbilo entre ellos.

Los cumplidos marchen a sus casas. Con arreglo a lo dispuesto por el ministro de la Guerra, el próximo día 20 serán licenciados en todos los cuerpos los soldados que hayan cumplido su tiempo en filas.

Por este motivo reina gran júbilo entre ellos.

Hoy y todos los días
EXITO

EL MONSTRUO DE LA CIUDAD

Walter HUSTON y Helen HARLOW

UN FILM DEL ING METRO

Producción Metro-Goldwyn-Mayer

MILITARES

Los cumplidos marchen a sus casas. Con arreglo a lo dispuesto por el ministro de la Guerra, el próximo día 20 serán licenciados en todos los cuerpos los soldados que hayan cumplido su tiempo en filas.

Por este motivo reina gran júbilo entre ellos.